

# Baleares

Diario de la mañana

REDACCION: DANUS, 2  
Redacción 2078  
Teléfonos: Administración 1745

Palma de Mallorca, Viernes 11 de Julio 1947

AÑO IX -- NUMERO 2.384  
PRECIO: 40 CENTIMOS  
Suscripción mensual: 8 pesetas

11 JULIO DE 1922

Se han registrado algunos casos de tifoideas y paratifoideas, pero el estado general sanitario puede calificarse de excelente. De los análisis del agua de la Fuente de la Villa se desprende que no contienen germen alguno nocivo.

—Ante la noticia de que va a ponerse nuevamente en marcha la fábrica de Porto Pi, algunos vecinos han visitado al Alcalde para que se resuelvan las protestas presentadas por ellos.

—En el Oratorio particular de los Señores Borrás se ha celebrado el matrimonial enlace de la señorita Antonia Borrás Sagristá con el joven don Pedro Estrany Rotger.

HACE UN CUARTO DE SIGLO



## Cien mil carlistas de Vizcaya votaron "Sí" en el Referendum

DOÑA MARIA EVA DUARTE DE PERON EN ITALIA



Milán. — Acompañada del ministro de Asuntos Exteriores italiano conde Sforza, la ilustre dama argentina asiste a una representación de gala en el Scala. — (Foto «Cifra Gráfica»)

## votaron "Sí" en el Referendum

### Vibrante mensaje contra las falsedades de la propaganda extranjera

“La Comunión Tradicionalista no regatea su adhesión a Franco”

Amplísima resonancia mundial del aplastante triunfo del Caudillo

Los periódicos ingleses y norteamericanos reconocen la sinceridad de la votación

Bilbao, 10. — Firmado por un gran número de tradicionalistas vizcaínos, ha sido remitido al Ministro de la Gobernación un telegrama confirmando las manifestaciones hechas por don Blas Pérez a la Prensa nacional y extranjera, sobre la supuesta actitud de los tradicionalistas de Vizcaya ante el Referendum.

Dice que la supuesta postura abstencionista de los tradicionalistas vizcaínos, ha sido una de tantas falsedades echadas a volar

por una propaganda indigna. Cien mil carlistas de Vizcaya votaron sin excepción en favor de la Ley de Sucesión a la Jefatura del Estado.

Además, han integrado un porcentaje elevado de Mesas, cuya presidencia recayó en muchos de ellos, así como otros puestos en numerosos miembros de la Comunión Tradicionalista, todos los cuales trabajaron con el mayor entusiasmo por el éxito de las elecciones. Testigo ha sido el Gobernador civil de la provincia, quien está extraordinariamente satisfecho de la colaboración realizada en los carlistas vizcaínos, colaboración que ha elogiado en distintas ocasiones.

Termina el telegrama diciendo que, como siempre, la Comunión Tradicionalista está a las órdenes de España y nunca ha regateado su adhesión a Franco, insigne vencedor de la Cruzada nacional, que abrió a España el camino de su fe, de su dignidad y de su independencia, y culmina su servicio a la Patria con la constitución del Estado en Reino, sin aquellas taras liberales que le vantaron en armas tres veces durante un siglo, a nuestros padres y nuestros abuelos. ¡Viva España y viva Franco!

En representación de los tradicionalistas firma en primer lugar el señor Batahola. — (Cifra).  
**LOS OLIVAREROS FELICITAN AL CAUDILLO**  
Sevilla, 10. — Los olivereros de Sevilla han enviado a la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado, un mensaje de adhesión y felicitación al Caudillo con motivo del éxito del Referendum. — (Cifra).

**PUBLICA RETRACTACION DE IZQUIERDISTAS**

Segovia, 10. — El periódico «El Adelantado» dice que durante la votación del Referendum, tanto en la capital como en la provincia, se dieron numerosos casos de pública y espontánea retractación de personas que pertenecían a los partidos de extrema izquierda. Ha de hacerse notar que, a pesar de las indicaciones que por los presidentes de las Mesas se les hicieron de que estaban en su derecho de que nadie conociera su voto, pusieron especial empeño en no recatar que lo hacían favorablemente a la Ley Sucesoria.

Entre esos casos resalta uno que refleja la voluntad colectiva de un grupo de ciudadanos reintegrados a la vida social, con todos los derechos, después de haber permanecido en prisión y de haber estado condenados a penas graves por su actuación en la zona roja durante el Glorioso Movimiento Nacional. Este caso se ha registrado en el pueblo de Revenga. Residen en esa localidad, en régimen de libertad vigilada, 16 ciudadanos procedentes de diversas provincias. Durante la votación el domingo, se presentaron los 16 en el Ayuntamiento y solicitaron se les entregaran papeletas de votación para votar «sí». Como se les indicara que estaban en libertad de votar en conciencia y en secreto, replicaron que nadie les haría desistir de declarar públicamente que votarían en favor de la Ley de Sucesión. Y ya fuera del Ayuntamiento, a la vista de los electores congregados ante el colegio, escribieron un «sí» de grandes caracteres en las papeletas, que seguidamente doblaron y depositaron en la urna electoral. — (Cifra).

**LOS TRADICIONALISTAS DE VALLADOLID FELICITAN AL CAUDILLO**  
Valladolid, 10. — Los Tradicionalistas de esta capital han dirigido

un telegrama al Presidente de las Cortes Españolas don Esteban Bilbao en el que le ruegan exprese al Caudillo su felicitación por el resultado alcanzado con motivo del Referendum. — (Cifra).

**LA MANIFESTACION PATRIOTICA DE JAEN**

Jaén, 10. — Más de quince mil personas han formado en la manifestación patriótica celebrada en la Carolina con motivo del éxito alcanzado en la votación del pasado domingo. Al paso de los obreros se unieron a la manifestación centenares de personas que vitorearon con entusiasmo a España y a Franco. — Cifra.

## La tripulación de un buque votó en alta mar

Barcelona. — El «Josifina», que desplaza 4.000 toneladas y pertenece a la Compañía naviera «Amaya», de San Sebastián, salió el sábado de Valencia, y se encontraba en alta mar el domingo. Y ante el temor de llegar a nuestro puerto horas después de cerrarse los colegios electorales se constituyó a bordo la mesa electoral para proceder a la votación de la citada Ley de Sucesión. El vapor «Josifina» se encontraba exactamente en la latitud 41° 2' 0" Norte y longitud 1° 44' 0" Este cuando se constituyó la mesa electoral integrada por el capitán y varios oficiales y marineros, en número de siete.

Como no dispusieran de urna para depositar la papeleta, se ideó substituir ésta por un bote vacío de conservas, abriéndose una ranura en la parte superior. La votación se celebró normalmente. Se levantaron las correspondientes actas de constitución de mesa, se extendió la lista de votantes, consignando la vejez de cada uno de ellos, y por la mañana el capitán del «Josifina» se personó en el Instituto Municipal de Estadística, donde tiene sus oficinas la Junta Municipal del Censo, para hacer entrega del bote electoral, debidamente precintado y lacrado.

EL REFERENDUM EN BARCELONA



El ex-ministro Sr. Ventosa en la cola electoral, saluda al Alcalde de Barcelona que sale de emitir su voto. — (Foto Cifra gráfica).

## Conmovedora carta de un ex-combatiente italiano

(Crónica de Alberto Crespo desde Roma)

Roma. — Crónica de nuestro corresponsal. — El periódico «La Hora de Italia» ha publicado la siguiente carta, dirigida por un ex-combatiente a su director: «Señor Director: Soy un joven de 19 años que formaba parte de la División «Fagliament» durante la época de la pasada guerra. En una acción militar contra los angloamericanos, cerca de Bolonia, perdí una pierna a la edad de 17 años. Entonces, comencé mi calvario. Me he presentado en la casa Madre del Mutilado para ser asistido y me han respondido que soy un traidor y no merezco ninguna ayuda.

«¿Qué debo hacer si necesito tanto el ser ayudado? Me apoyo sobre un aparato provisional que debía cambiarse a los seis meses. Pero han pasado ya dos años y sigo adelante con el mismo.

«Le agradezco todo lo que habrá por — Loffreid Aldo.

«La carta es conmovedora: imposible decir más en menos palabras. ¿Qué extraña subversión de valores se ha producido en la conciencia de los hombres, que llega hasta tildar de traidor al que fue fiel a su bandera? ¿Asumen a pensar en la fuerza y virilidad que hoy tienen los odios ideológicos. Se llega, empujado por ellos, a las últimas consecuencias, y a se sabe que la última consecuencia es el soldado. Ni siquiera a éste se le perdona la lealtad a la fidelidad o el heroísmo.

«Recuerdo haber visto ultramontano en el semanario ultramontano. (Continúa en 4.ª pág.)

## Secuestros de personas civiles en Austria, por gentes con uniformes soviéticos

**UN AEROMODELO español**  
bote la marca mundial de altura

Madrid. — Un aeromodelo perteneciente a la Escuela de Albacete, que ha participado en el reciente Cuarto Concurso Nacional de Aeromodelismo, ha batido la marca mundial de altura; fijada en 2.000 metros. Ahora ha alcanzado 2.200 metros.

La altura ha sido registrada por el altígrafo que el aeromodelo llevaba a bordo. El aparato es de construcción nacional. El tiempo de permanencia en el aire fue homologado por el representante designado oficialmente por la F. A. N. E.

Si los organismos internacionales competentes ratifican oficialmente estas marcas, España logra el campeonato mundial de altura para esta clase de aparatos. El concurso fue organizado por el Frente de Juventudes. — Cifra.

**Vuelve el folletín**

**UN NIÑO ABANDONADO EN FORMA NOVELESCA**

San Sebastián 10. — A doña Carmen Ladrón de Guevara se le acercó otra señora, que le pidió tuviera unos momentos en brazos a una criatura mientras hacía un recado. Carmen estuvo aguardando cuatro horas y en vista de que no regresaba, con el niño fué al Ayuntamiento y contó lo sucedido.

Registrada la criatura se encontró un papelito que dice: «Bautizo al niño y enséñele a amar a Dios. Hago esto por evitar un crimen entre dos hermanos. Una madre desesperada.» Carmen Ladrón de Guevara, que se ha encariñado con el niño, de acuerdo con su esposa, se ha hecho cargo de la criatura. — Cifra.

Viena. — El ministro del Interior, Oscar Helmer, ha informado en el Parlamento sobre diez secuestros de personas civiles que las autoridades austriacas, fueron incapaces de impedir. El ministro ha manifestado que fué imposible oponerse a estos secuestros porque los individuos que los realizaron vestían uniforme soviético.

Dió seguridades de que la Policía austriaca hará en adelante todo lo posible para prevenir estos casos, pero añadió que tenía poca esperanza en que esto se pueda lograr mientras dicha Policía no vaya armada y se la autorice a usar de la fuerza contra personas que lleven uniforme de los aliados. — Efe.

## Mensaje de Don Ramón Vera a los obreros argentinos

Agradece el homenaje del pueblo español a doña Eva Duarte

Madrid 9. — Por los micrófonos de Radio Nacional, el agregado obrero de la Embajada argentina, don Ramón Vera, ha dirigido unas palabras a los obreros argentinos. Refiriéndose a la visita que hizo a España doña María Eva Duarte de Perón, dijo que jamás los argentinos podrán olvidar el profundo y sentido homenaje que esta España magnífica rindió a la primera dama, al presidente, al gobierno y al pueblo argentino. Habló del mensaje del general Perón recibido en todos los sectores como la voz más sincera y leal que se ha levantado ante el inminente peligro que amenaza al mundo y a la civilización. Señaló la importancia de la apor-

**EL ENCIERRO DE LAS FIESTAS DE SAN FERMIN EN PAMPLONA**



Pamplona. — Una típica escena del primer encierro de los toros durante las Fiestas de San Fermín, estos días. (Información en páginas interiores).

**ENTREGA DE TITULOS A NUEVE PILOTOS ARGENTINOS**

Huesca 9. — Este mediodía, en la Escuela de Vuelos sin motor de Monflorit, han sido entregados los títulos de pilotos de vuelos sin motor a los nueve argentinos que han hecho cursos en esta escuela. Al acto asistieron altas personalidades del ejército del Aire y autoridades de Huesca.

Pronunciaron discursos con tal motivo el agregado aéreo de la Embajada Argentina en España y el general Longoria. — Cifra.

# Ayer, en la ciudad

## ¡TAXI! ¡TAXI!!!

Y como es de madrugada... ra la gente! Tanto, que ayer cuando entré brumas de sueño inacabado, molestias de calor de verdad, y cansancio de trabajo reciente, volvíamos a la Redacción que dejamos horas antes en ruina de cuartillas y desorden estrepitoso y hallamos bajo los efectos de la limpieza matinal, aguardaba ya, fresca de tinta, la carta escrita con prisas y nervios:

«No he podido encontrar un taxi. No circulan apenas; las paradas están desiertas, y llevo una hora larga esperando bajo un sol que me cuece a fuego lento. Dígame usted en el periódico Dígame usted en letras gruesas y muy negras, y añada toda la guasa y todo el apalco que ustedes han sabido prodigar a tente y bonete en tantas ocasiones...»

No estamos conformes. Y como no lo estamos, esta vez nuestro comentario va a verse deprimido. El espera crítica, lamentación, amenaza, y no ha de encontrar sino elogio y felicitación. El goce de llevar la contraria, tiene hoy una culminación definitiva. No había taxis, porque no debía haberlos. Porque ayer, San Cristóbal era el Santo Patrono de los choferes, y era para ellos el día grande. Es más; si algún día llegamos a organizarnos en serio, y a tener de lo social, humano y equitativo un concepto todavía más justo, en un día así seremos nosotros los que nos estacionemos en los lugares habituales de parada, y leamos placidamente el periódico o hagamos tertulia con los compañeros en espera del momento en que llegue el cliente... Entonces, seremos nosotros los que bajemos la banderita, los que nos pongamos la gorra, y los que preguntemos: «¿Dónde llevo al señor?» Y será el chofer el que se deje llevar y el que al final de la carrera pague y se marche...

Entre tanto, mientras llega el momento, decimos en serio que ellos tenían ayer sobrados motivos para hacer breve su jornada de trabajo. Una fiesta al año, no es mucho. También ellos tienen derecho a la vida, a la comida y a la verbena. Y a holgar, en placida tertulia de sobremesa, hasta que los cigarrillos hayan desprendido la totalidad blanca de su ceniza apañana...

No hubo taxis en Palma, o hubo menos taxis, porque así debía ser. Enviñáronse ayer muchos de esos cómodos y burgueses ademanes que consisten en alzar una mano y detener, a medio metro de uno, un coche que abre, servicial, su puerta. Con banderines ondeantes en sus parabrisas, con cristiana y húmeda señal de bendición reciente, con andar distinto y distinto sonar de claxons, anduvieron ayer los coches que anduvieron. Comprendemos la ausencia de los otros. La comprendemos y la aplaudimos. También a nosotros el 29 de Enero, San Francisco de Sales, nuestro Patrono se nos hace muy cuesta arriba venir al trabajo. Y, por un día, lo hacemos deprisa y corriendo y nos marchamos en cuanto podemos a hacer la digestión y a tomar el fresco...

F. J. J.

# Ayer fué impuesta la Medalla Militar al Excmo. Sr. D. Enrique Fernández Alvarez

## Discurso del Excmo. Sr. Capitán General

Ayer mañana, en la Sala de lo Civil de nuestra Audiencia, tuvo lugar el acto de imposición de la Medalla Militar, que por especial designio del Jefe Nacional del Cuerpo de Caballeros Mutilados por la Patria, General Millán Astray, le fué concedida al Ilmo. señor don Enrique Fernández Alvarez, Presidente de nuestra Audiencia Provincial.

Le fué impuesta la preciada condecoración por nuestra primera autoridad militar, Excmo. señor don Carlos Asensio Caballeros.

Cumple hoy destacar, con motivo de tal coyuntura, la atrayente personalidad del Sr. Fernández Alvarez. A su cargo la más alta función de administrar justicia en Baleares, don Enrique, por cuyo patronímico es conocido con simpatía por todos los sectores sociales de esta capital y reverenciado por todos sus colegas, es ya figura popular y queridísimo de todos. Su temperamento de hombre del Sur ha sabido captivar nuestra sincera y los votos son unánimes para que el Mando le mantenga entre nosotros por mucho tiempo.

En la Presidencia de la Comisión Provincial de Caballeros Mutilados por la Patria ha venido desarrollando una impropia labor desde principios de nuestro glorioso Movimiento Nacional— fase inicial en la que fuimos testigos — hasta la fecha. Por ella, por los sacrificios y trabajos que se impuso, por la eficiencia de su labor, el glorioso mutilado, Jefe que fué de nuestra invicta Legión, ha elevado al Ministro del Ejército la propuesta de premiarle con aquella condecoración, que concedida, ha sido también a especial requerimiento suyo que se la haya impuesto el también heroico General nuestro Capitán General Excelentísimo señor don Carlos Asensio.

Con éste, en el acto de ayer, formaron la presidencia: a su derecha, el Presidente de nuestra Audiencia Territorial Excmo. señor don Gonzalo Fernández de Castro, el Gobernador Civil Excelentísimo señor don José Manuel Pardo Suárez y el Gobernador Militar Excmo. señor don Joaquín Gual de Torrella; y a su izquierda, con el homenajeado, el Almirante Excmo. señor Garcés de los Fayos y el General Sub-Inspector Excmo. señor D. Mariano Lambea.

En el momento de la imposición, permaneciendo en pie todos los asistentes al solemne acto, el Capitán General ha usado de la palabra con la cálida emoción que el sabe hacerlo, para resaltar los méritos del homenajeado y cantar una loa a los gloriosos Caballeros Mutilados por la Patria, que por ser a ellos servido — dijo — hace mas liviano el trabajo por cuyos méritos se concede a don Enrique Fernández Alvarez la preciada Medalla del Mérito Militar. Condecoración que — insite — me ha encargado a mí especialmente que prendiera en su pecho — dirigiéndose al señor Fernández Alvarez — mi maestro y amigo el General Millán Astray, y terminó con un encendido canto a las virtudes que surcean la egregia figura de nuestro Caudillo.

Seguidamente, y con visible emoción, habló el Presidente de nuestra Audiencia Provincial. Dijo:

«Excmos. señores: Caballeros Mutilados: Colegas: La emoción que me embarga no me habrá de impedir pergeñar cuatro ideas que sirvan de contestación a las tan laudatorias que me acaba de dedicar nuestro General. Confío que me sobrecoja la solemnidad un tanto desorbitada de este acto, del que solo me alivia este grande cariño que profeso y he profesado siempre a los Caballeros Mutilados de la Patria. Si se me premia el simple deber cumplido, este estado de conciencia deriva hacia mí en mi calidad de administrador de la justicia, hago dedicación y ofrecimiento de este acto a mis colegas. Cuando recibí la laudatoria carta del General Millán Astray que me anunciaba su generoso propósito, hebe de aceptarlo, como así se lo manifesté, no por mis méritos personales, sino como recompensa al cariño, a la tutela, que desde mi puesto jurisdiccional había podido expandir a los gloriosos Caballeros Mutilados de la Patria. Para ellos, y especialmente para el Teniente Coronel don Manuel Villalonga, mis más expresivas gracias. Acepto, en fin, la significación de este acto como una prueba de respeto y de amor a la Justicia, de la que soy humilde servidor. Inmediatamente de este acto cursaré un telegrama de gracias al glorioso Mutilado General Millán Astray. Sea mi más alto agradecimiento para nuestro victo Caudillo y mis fervientes



D. ENRIQUE FERNANDEZ

votos a Dios para que El nos lo conserve al frente de los destinos de España, ya que la vida del Generalísimo es la vida de España, y la vida de ésta, para asombro del mundo, es vida de Orden y de Justicia.»

Seguidamente fué el Sr. Fernández Alvarez felicitado por todos. Al final se sirvió exquisitamente un vino de honor.

Asistieron al acto, con los ya nombrados: El Presidente de la Diputación, Excmo. señor don Fernando Blanes; representantes de Caballeros Mutilados de todos los Cuerpos Armados; los Magistrados de nuestra Audien-

cia Ilmos. señores don Cayetano Rodrigo de los Ríos, don Fernando Conde, don Manuel Fernández don Fernando Godero y don Diego Ortega; Ilmo. señor Fiscal don Francisco Téllez; Magistrados Suplentes; don Tomás Muntaner y don Pedro Bonet de los Herreros; Decanos de los Colegios de Abogados y Procuradores, en representación del primero el señor Muntaner y con propia representación del segundo don Antonio Nicolau de Montaner; Magistrado del Trabajo, Excelentísimo señor don Salvador Gil; Fiscal de Tasas, Excmo. señor don Benjamín Gil; don Manuel Villalonga, Teniente Coronel Vocal de la Comisión de Caballeros Mutilados; Médicos Forenses, señores Roglá y Serva; Juez de Primera Instancia, Ilmo. señor don Emilio Bartolomé Lajo y Jueces Municipales don José Vidal y don Gerardo Thomas; Juez de Primera Instancia de Inca señor Noguera.

Como más significados militares Caballeros Mutilados que honra con su asistencia el acto, aparte nuestro General Gobernador, incorporado a la presidencia, recordamos a los Coroneles don José Gomá, Jefe del Tercer Regimiento Mixto de Aviación y don Jaime Ferrer Celá, así como también al Comandante don Bartolomé Munar.

Y otros muchos, cuyos nombres sentimos no recordar. A las muchas felicitaciones recibidas por el Excmo. señor don Enrique Fernández Alvarez, unimos la nuestra muy cordial.

## CRONICA DE SOCIEDAD

### Boda distinguida

En el templo de Nuestra Señora del Pilar, de Zaragoza, y en su altar mayor, ha contraído matrimonio el pasado día 28 la bella y distinguida señorita Carolina Martínez, Jefe de Negociado de la Sección de Provisión de Escuela, con don Juan Richat Blanes. Nos congratulamos de tan fausto suceso y les deseamos una grata y placentera luna de miel.

Luego de pasar unos días en nuestra ciudad, habrán salido en avión esta mañana para diferentes puntos de la Península en viaje de novios.

### Personales

Procedente de Madrid ha llegado a esta ciudad, el Inspector Provincial de los Servicios Sanitarios del I. N. P. don Luis Zornoza. Sea bienvenido.

En los exámenes de Reválida del Bachillerato ha obtenido la calificación de Notable la señorita Catalina Moll Pujol. Le felicitamos.

VII FERIA OFICIAL NACIONAL DE MUESTRAS ZARAGOZA

La Artesanía de Mallorca no puede faltar. Solicitad un «stand»! Mostrad vuestro esfuerzo a medio millón de españoles.

## Cotizaciones de Bolsa

(facilitadas por la Banca March)

Bolsa de Barcelona—10 Julio 1947—

**Fondos Públicos**  
Interior 4 % 1944, 88'75.—Amortizable 4 % octubre 1945.—Id. 4 % noviembre 1945.—Id. 3'50 % 1946, 92'50.—Id. 3 % 1928, 94'75.—Ayuntamiento de Barcelona 4'50 % 1941, 92.— Banco Hipotecario de España 4'50 %—Serie A, 101'25.—Cédulas Crédito Local 4 %—Lotes, 98'50.  
**Acciones**  
F. C. de Cataluña, 243.—Me-

tro Transversal, 218.— Catalana Gas, E. 352.— Unión Eléctrica Madrileña, 223.— Compañía Transmediterránea, 305.— Banco Hispano Colonial, 1000.— Sociedad General Azucarera, 216.— Española de Petróleos, 473.— Maquinaria Terrestre y Marítima, 709.— Unión Española de Explosivos, 476.— Compañía Telefónica, Preferentes, 228.— Id. id. Ordinarias, 235.— Fefasa, 239.— Iberduero, 370.

### BOLSA DE MADRID

**Fondos Públicos**  
Deuda Interior 4 %, 96'25.— Id. Exterior 4 %, 108.— Id. Amortizable 4 % octubre, 99'75.— Id. id. 4 % noviembre, 99'75.— Id. id. 3 y 1/2 %—1946, 92'00.— Id. id. 3 %—1928, 94'75.— Cédulas Banco Hipotecario de España 4 y 1/2 %—A., 101.

**Acciones**  
Banco de España, 445.— Id. Exterior de España, 310.— Banco Hipotecario de España, 395.— Id. Español de Crédito, 560.— Sevilla de Electricidad, 370.— Unión Eléctrica Madrileña, 223.— Hidro Eléctrica Española, 498.— Iberduero, 375.— CAMPSA, 210.— Altos Hornos de Vizcaya, 284.— Azucarera Española, 215.— La Unión y El Fenix Español, 1590.

Una auténtica maravilla contra las canas

## SIEMPRE JOVEN

Devuelve el color natural, evita la caspa y caída del cabello

### La niña María de la Concepción Zaforteza y Massot Ha subido al cielo

Sus afligidos padres, abuelos, tíos, primos y demás parientes al participar tan sensible pérdida, ruegan la asistencia a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, día 11 a las siete de la tarde.

No se recibe.

Casa mortuoria: Vilanova 22, 3.º 2.º



## El Montepío de Chóferes celebró la fiesta de San Cristóbal

Con motivo de su Santo Patrón San Cristóbal, el Montepío de Chóferes de Palma «La Velocidad» celebró ayer la solemne diada con brillantes actos. El programa fué el siguiente:

A las diez y media misa mayor en la iglesia de Santa Fe. Acto seguido bendición de automóviles a las 14 comida de compañerismo. Por la noche verbena en el local del «Recreativo».

### EN EL LOCAL SOCIAL

Antonio Alorda Tous, Presidente del Montepío de Chóferes de Palma, antiguo amigo nuestro, gentilmente nos invitó a todos los actos a celebrar en honor de su Patrón San Cristóbal. Custosos aceptamos.

A las diez te espero en nuestro local social. Ya sabes donde está; pasado el Teatro Principal, al lado del garaje Mudoy.

—Sí, ya sé; allí nos veremos. Efectivamente, haciendo un pequeño esfuerzo y con la ayuda del protector e infalible despertador, acudimos con puntualidad a la cita.

El semblante risueño, los términos de solemnidad y el ademán cordial de los directivos de «La Velocidad» denotaban la buena predisposición de nuestros amigos los chóferes.

—¡Ola, amigo. Ven, pasa; toma café con nosotros.

—No, gracias, ya lo he tomado en casa.

—Es igual; toma otro. Aquí también es tu casa. El local estaba animadísimo. Todos los directivos competían por hacernos los honores. Antonio Alorda nos dijo:

—«Bueno, amigo, ya sabes: esta noche te esperamos en la verbera. Dile a tu jefe que te deje ir para que veas el digno remate de la fiesta que tenemos preparado.»

—«Se lo diré y haré todo lo posible por ir...»

Y efectivamente; la verbena resultó un merecido colofón. Reinó la simpatía y la satisfacción estuvo en todos. A nosotros no nos cabe mas que felicitar a los componentes del Montepío de Chóferes y desear a dicha entidad muchas prosperidades.

Q. C.

### COMISION PROVINCIAL MUTUOS DE GUERRA DE BALEARES

Se pone en conocimiento del personal adscrito a esta Provincial que reside en esta isla, que el suministro del corrigente mensual efectuado (D. m.) de la siguiente forma:

Día 15 del actual, para los domiciliados en los Partidos Judiciales de Palma.

Día 16 del actual, para los domiciliados en el Partido Judicial de Inca, y

Día 27 del actual, para los domiciliados en el Partido Judicial de Manacor.

Palma de Mallorca, 10 de Julio de 1947.—El Vocal Militar Manuel Villalonga Alomar.

profusa iluminación, particularmente en el altar mayor y en la capilla del Santo Patrón, cuyas colgaduras ofrecían un aspecto noble y fastuoso.

Fuó el celebrante el Rdo. don Bartolomé Font, asistido por los Rdos. don Luis M.º Fiol, Vicario de la Santísima Trinidad y don Pedro Amorós. El sermón corrió a cargo del Rdo. Excmo. don Jaime don José Espases.



Momento de la bendición del coche del Excmo. Sr. Gobernador Civil

Alas dos de la tarde en el Restaurante del Mollet tuvo lugar la comida de compañerismo. Ocupó la presidencia el Delegado Provincial de Sindicatos señor Rotger, sentándose a su derecha don Antonio Salgado Muro y don Antonio Alorda. La silla de la izquierda fué ocupada por el Capitán de la Policía Armada señor Alcover.

### EL BANQUETE

Alas dos de la tarde en el Restaurante del Mollet tuvo lugar la comida de compañerismo. Ocupó la presidencia el Delegado Provincial de Sindicatos señor Rotger, sentándose a su derecha don Antonio Salgado Muro y don Antonio Alorda. La silla de la izquierda fué ocupada por el Capitán de la Policía Armada señor Alcover.

### LA BENDICION DE AUTOMOVILES

Acto seguido a la misa, en el exterior de la iglesia se llevó a cabo el acto de bendición de automóviles. La tribuna especialmente montada fué ocupada por el Jefe Secretario de Transportes Teniente Coronel don Antonio Salgado Muro, por los señores directivos e invitados.

Celebró el acto de bendición el Rdo. don Arnaldo Seguí.

Encabezaba el desfile de automóviles el coche de S. E. el Capitán General de Baleares, seguido por el de los Excmos. señores Gobernador Civil, Almirante Jefe de la B. N. de Baleares, General Gobernador, General Lambea, Jefatura de Aviación, Jefe de E. M., señor Alcalde, Comandante de Marina, Obras Públicas, Policía de Tráfico y representaciones de todos los Cuerpos y Mandos Militares, siguiendo una multitud de coches particulares y profesionales.



# Eden, Rusia y el "plan Marshall"

El «Yorkshire Post» comenta el discurso pronunciado en Leeds el sábado pasado, y en el cual el ex ministro conservador trató del fracaso de la Conferencia de París y del temor, consiguiente al mismo, de que las potencias occidentales y Rusia hayan elegido definitivamente el camino de la división de Europa en dos grupos de potencias rivales, marchando rápidamente hacia un choque inevitable. El diario considera que el discurso de Mr. Eden, llega en un momento de suprema importancia para Europa y para Gran Bretaña.



EDEN

¿puede aún confiarse en persuadir a Rusia?

«Eden rehúsa abandonar la esperanza de que este panorama de división pueda ser evitado. Declaró que debemos buscar los medios de compensar los efectos del fracaso de París y abstenérsenos de considerar este último como una división definitiva entre el Este y el Oeste. La puerta está abierta aún, y deberá permanecer abierta, a una cooperación de Rusia en la tarea de reconstrucción europea. Pero si Eden insiste sobre la necesidad de realizar todos los esfuerzos posibles para persuadir a Rusia de la conveniencia de desempeñar un papel constructivo en la labor de rehabilitación de Europa, no es menos categórico sobre la urgencia para los países occidentales de actuar rápidamente conforme con las indicaciones del plan Marshall. Lo esencial — declaró Mr. Eden — es que la respuesta a la oferta de Marshall no se haga esperar. La situación económica es demasiado seria, para que podamos permitirnos posteriores excitaciones o largas discusiones. Debemos pasar a la acción en seguida. Sobre este punto no pueden existir dos opiniones en este país. De los comentarios hechos por Molotov al cerrarse las conversaciones de París, se desprende claramente que los rusos siguen considerando al plan Marshall como una simple parte de la «diplomacia del dólar». No nos parece así en Gran Bretaña. Nuestro urgente deseo de seguir adelante rápidamente con el proyecto, no estriba en ningún sentimiento antisoviético, sino en la crítica situación en la cual nos hallamos nosotros mismos. Gran Bretaña, Francia, y otros países europeos tendrán que enfrentarse con grandes calamidades si no consiguen hallar los medios de beneficiarse rápidamente de la ayuda propuesta por América. Puesto que Rusia sólo quiere cooperar en términos inaceptables para los Estados Unidos, no les queda más remedio que seguir adelante sin ella con la esperanza de actuar a tiempo para evitar un colapso económico. Deben considerar la oferta de Marshall, no como un acto anti-ruso, sino como un medio de salvarse de la amenaza inmediata del hambre, de la miseria, y de la creciente parálisis industrial.»

# Patriotismo de Luis Bonaparte, descendiente directo de Napoleón

(Viene de la sexta pág.)  
automóviles. Siempre que ganó alguna carrera insistió en que le toraran la «Marsellesa», lo que no dejó de sorprender a los asistentes, que previamente habían notado la licencia suiza de su automóvil.

**Sentimiento de Patria.**  
Cuando sobrevino la guerra, en el año 1939, el atlético Luis Bonaparte, trató de ingresar al Ejército francés como consecuencia de la llamada urgente que hizo Daladier a la nación, pero el Ejército francés no lo admitió en sus filas ni tampoco la Real Marina británica, mas, finalmente, logró ingresar en la Legión Extranjera, bajo el nombre de Luis Blanchard, siendo enviado a Túnez, donde fue desmovilizado.

Posteriormente trató de internarse en España, con objeto de unirse al Ejército de la Francia Libre, organizado por De Gaulle, pero tuvo la mala suerte de ser capturado por una patrulla de soldados alemanes, quienes lo internaron en un campamento de prisioneros, donde tuvo que pasar varias semanas en una celda diminuta, en compañía de un grupo de comunistas. Después de haber pasado de una prisión en otra, fue puesto en libertad a los pocos meses, por falta de evidencia en su contra.

Unos días después de haber sido puesto en libertad, se unió a las fuerzas de resistencia, bajo el nombre de Renault, a tiempo para tomar parte en la liberación de Francia. Como consecuencia de su comportamiento, aquel hombre al que se le había prohibido usar el uniforme del Ejército francés por razón de su nacimiento, se ganó una comisión en el famoso regimiento de «Los Diablos Azules».

Luis Napoleón fue herido gravemente en dos ocasiones en el curso de la guerra y ha sido condecorado también dos veces. En 1946, el conde de Montfort recibió

la condecoración de la Legión de Honor y, por primera vez en la Historia de la República francesa, un miembro de una familia reinante, fué objeto del honor más grande que la nación puede hacer a un ciudadano.

Una rama de la familia Bonaparte emigró a los Estados Unidos. Esta familia es descendiente de Jerome Bonaparte, hermano de Napoleón, y una muchacha norteamericana de descendencia inglesa, llamada Elizabeth Patterson. Jerome Bonaparte fué posteriormente rey de Westfalia y es el bisabuelo de Luis Napoleón. Uno de los descendientes de esta rama desempeñó el puesto de subsecretario de Estado en asuntos de guerra en el Gobierno norteamericano, a principios de las hostilidades de 1914-18.

**ORGANIZACIÓN NACIONAL DE CIEGOS**

Delegación Provincial BALEARES

Núm. preinscrito: 175

Sorteo 10 Julio 1947

10 CENTIMOS

PARA SU MUDANZA

**CASA ROJALS**

NO LO OLVIDE. LE GARANTY ZARA SU TRASLADO

SIETE ESQUINAS. Tel. 2297

CENTRAL EN BARCELONA CAMPO SAGRADO. 21. TELEFONO 35504.

# Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

**CIRCULAR N.º 101**  
**OBJETO.** — Reservas de cereales panificables. (Normas para la concesión de dichas reservas en la presente campaña 1947-48).

**FUNDAMENTO.** — En virtud de lo que previene la Circular número 626 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes (B. O. del Estado número 180 del 29.6.47) en su Capítulo IV, Artículos del 22 al 39 ambos inclusive, véase en disponer lo siguiente:

**Guantía de la reserva**  
**Art. 1.º** Las cantidades de cereal panificable que en la declaración de cosecha podrán deducirse en concepto de reserva serán las siguientes:  
1.º La cantidad necesaria para sembrar en el próximo año agrícola.  
2.º 250 kilogramos por persona y año para consumo del productor y sus obreros hijos.  
3.º 125 kilogramos por persona y año para los familiares y sirvientes domésticos del productor y familiares de los obreros hijos.

**Normas para las peticiones de reserva y su concesión a los productores radicados en esta provincia**  
**Art. 2.º** Toda persona que desee hacer efectivo el derecho de «Reserva» de cereales panificables para propio consumo en su calidad de productor, rentista o igualador para sí y para sus familiares, servidores domésticos, obreros hijos y familiares de los mismos, o sólo para alguno de ellos, durante la campaña 1947-48, y siempre que dichos cereales hayan de consumirse en la misma provincia en que están enclavadas las fincas sobre cuya producción ha de obtenerse la reserva, solicitará previamente de la Delegación de Abastecimientos de la localidad en que residan las personas que hayan de usar de tal reserva de las incluidas numéricamente en el C.1 del Servicio Nacional del Trigo de que sea titular, se le provea de documento acreditativo de que se ha verificado el corte de los cupones para suministro de pan de las colecciones de cupones de racionamiento de las mismas, a cuyo efecto presentará con la solicitud (modelo anexo número 1), las tarjetas de abastecimiento y colección de cupones de racionamiento a ellas relativas y el citado C.1 del Servicio Nacional del Trigo.

La Delegación de Abastecimientos y Transportes, a la presentación de la instancia y documento referido procederá — si las colecciones de cupones de racionamiento no carecen de los cupones de pan y no tienen estampado el sello de «Productor de Cereales Panificables» (circunstancia que se dará en las colecciones de cupones de quienes inician la condición de reservista en la campaña 1947-48) — al corte de los cupones de pan y a estampar en la cubierta de las colecciones el sello de «Productor de Cereales Panificables».

Al objeto de que las personas que inician en esta campaña su condición de reservistas no queden desabastecidas de pan durante el período que lógicamente debe transcurrir desde que solicitan el corte de cupones hasta que comienzan a hacer efectivo el consumo de la reserva, se les indicará si expresamente no lo hicieran constar en la solicitud manifiesten el plazo que aproximadamente estiman puede mediar entre ambas fechas. Señalado dicho plazo por los interesados se dejarán sin cortar los cupones de pan hasta la fecha final del mismo y se entenderá que el año a que se refiere la reserva comenzará a contar, se para cada individuo, a partir de la fecha en que ya no pueda adquirir pan en régimen de racionamiento por carecer de cupones.

Si el solicitante manifestara deseo de liberar cupones de pan se dejarán sin cortar los que determine de las colecciones de cupones que señale, extremo éste que se hará constar según se indica en el párrafo siguiente.

Una vez las colecciones de cupones en la situación antecedida, las Delegaciones Locales de Abastecimientos y Transportes expedirán oficio (modelo anexo número 2) acreditativo de que las personas que en el mismo se relacionan tenían retirados o se les han retirado de sus colecciones de cupones de racionamiento, los correspondientes al pan y estampado en la cubierta de las mismas el sello de «Productor de Cereales Panificables». Si se hubiera solicitado liberar cupones se acreditará esta circunstancia señalando las personas afectadas por la liberación y la cuantía de los liberados. También se indicará, si se hizo determinación de ello, la fecha en que consideran han de comenzar a hacer efectivo el derecho de reserva.

Por último, se fijará la cantidad de cereal que el Servicio Nacional del Trigo debe autorizar como reserva a cada una de las personas incluidas, una vez descontado lo que correspondiera a cupones liberados a razón de 1.500 kilos por cada siete cupones, y el total que resulte para las personas que figuren en el oficio cuyo documento se entregará al solicitante al devolverle los presentados con la instancia. La minuta del oficio, unida a la solicitud presentada constituirá el expediente familiar acreditativo de la reserva.

En el C.1 presentado se hará constar:

«Tramitada reserva para... personas», y se estampará el sello de la Delegación.

**Normas a las Delegaciones Locales de Abastecimientos y Transportes**  
**Art. 3.º** Las Delegaciones Locales de Abastecimientos comuniquen «emarginalmente» a la Provincial de que dependan, relacionados nominalmente uno a uno, todos los beneficiarios de reserva para quienes se hubiere facilitado el oficio, modelo número 2, haciendo constar el número del C.1, la serie y número de la tarjeta de abastecimiento y la serie, número y categoría de la colección de cupones de cada uno, el total de kilogramos autorizados para cada beneficiario y el total general, fecha en que se estima han de comenzar a hacer uso de la reserva y número del expediente familiar acreditativo de la misma. Establecerán la debida separación entre los expedientes a fin de facilitar la labor de confrontación que deben realizar las Delegaciones Provinciales de dicha relación con la remitida por la oficina del Servicio Nacional del Trigo.

Con las citadas relaciones remitirán los cupones cortados de las colecciones de los beneficiarios estampando en todos ellos un sello que dice: «Nulo». El envío de esta relación y cupones cortados se realizará con toda clase de garantías.

También comunicarán las reservas concedidas para obreros eventuales expresando: Nombre del titular del C.1, número del mismo, total de kilogramos autorizados y número del expediente de concesión.

**Ficheros de reservistas**  
Las Delegaciones Locales de Abastecimientos formarán un fichero ordenado alfabéticamente por apellidos y nombre (modelo núm. ) de los titulares de las fichas en el que aparezca una por cada persona a que hubieren reconocido el derecho a usar de la reserva y las Provinciales uno integrado por las fichas correspondientes a todas las personas con reserva en la provincia.

En las referidas fichas se registrarán cuantos particulares correspondan, según el encasillado, a cada uno de sus titulares, a medida que vayan teniendo conocimiento de ellas las Delegaciones de Abastecimientos.

Toda alteración que se produzca por alta o baja en la cuantía de reservista o simplemente por alteración de las circunstancias relacionadas con el fundamento de concesión de la reserva, se reflejarán en dichos ficheros. Las fichas de las «bajas» pasarán a constituir un «fichero pasivo».

**Art. 4.º** Los productores que residan en Palma capital solicitarán la concesión de la reserva en esta Delegación Provincial (San Miguel 189).

Los restantes productores de la provincia solicitarán dicha reserva en la Delegación Local de Abastecimientos de su residencia.

**Art. 5.º** Al objeto de evitar trámite innecesario se advierte a todos los reservistas que las Oficinas del Servicio Nacional del Trigo sólo autorizarán la reserva de cereales panificables si los solicitantes presentan el oficio correspondiente (modelo número 2) expedido por la Delegación de Abastecimientos y Transportes de la localidad que proceda, con el destino y en la cuantía señalada en el referido oficio, que las mencione, todas oficinas conservarán en su poder como justificante de la autorización otorgada.

**Art. 6.º** Los modelos impresos a utilizar por las Delegaciones Locales de Abastecimientos y por los reservistas serán facilitados por esta Delegación Provincial a las Delegaciones Locales y por estas a los reservistas.

**Art. 7.º** Para la concesión de reservas de cereales panificables a obreros eventuales y a productores que residan en una provincia distinta de la que tengan enclavadas sus fincas, se dictarán las normas oportunas en una Circular complementaria.

Palma de Mallorca, 9 de Julio de 1947.

El Gobernador Civil. — José Manuel Pardo Suárez.

Para conocimiento: Ilmo. Sr. Fiscal Provincial de Tasas y Jefe Provincial del Servicio Nacional del Trigo.

Para conocimiento y cumplimiento: Sres. Alcaldes Delegados Locales, Sres. Secretarios Locales y Reservistas de Cereales Panificables de esta provincia.

supones liberados a razón de 1.500 kilos por cada siete cupones, y el total que resulte para las personas que figuren en el oficio cuyo documento se entregará al solicitante al devolverle los presentados con la instancia. La minuta del oficio, unida a la solicitud presentada constituirá el expediente familiar acreditativo de la reserva.

En el C.1 presentado se hará constar:

«Tramitada reserva para... personas», y se estampará el sello de la Delegación.

**Normas a las Delegaciones Locales de Abastecimientos y Transportes**  
**Art. 3.º** Las Delegaciones Locales de Abastecimientos comuniquen «emarginalmente» a la Provincial de que dependan, relacionados nominalmente uno a uno, todos los beneficiarios de reserva para quienes se hubiere facilitado el oficio, modelo número 2, haciendo constar el número del C.1, la serie y número de la tarjeta de abastecimiento y la serie, número y categoría de la colección de cupones de cada uno, el total de kilogramos autorizados para cada beneficiario y el total general, fecha en que se estima han de comenzar a hacer uso de la reserva y número del expediente familiar acreditativo de la misma. Establecerán la debida separación entre los expedientes a fin de facilitar la labor de confrontación que deben realizar las Delegaciones Provinciales de dicha relación con la remitida por la oficina del Servicio Nacional del Trigo.

Con las citadas relaciones remitirán los cupones cortados de las colecciones de los beneficiarios estampando en todos ellos un sello que dice: «Nulo». El envío de esta relación y cupones cortados se realizará con toda clase de garantías.

También comunicarán las reservas concedidas para obreros eventuales expresando: Nombre del titular del C.1, número del mismo, total de kilogramos autorizados y número del expediente de concesión.

**Ficheros de reservistas**  
Las Delegaciones Locales de Abastecimientos formarán un fichero ordenado alfabéticamente por apellidos y nombre (modelo núm. ) de los titulares de las fichas en el que aparezca una por cada persona a que hubieren reconocido el derecho a usar de la reserva y las Provinciales uno integrado por las fichas correspondientes a todas las personas con reserva en la provincia.

En las referidas fichas se registrarán cuantos particulares correspondan, según el encasillado, a cada uno de sus titulares, a medida que vayan teniendo conocimiento de ellas las Delegaciones de Abastecimientos.

Toda alteración que se produzca por alta o baja en la cuantía de reservista o simplemente por alteración de las circunstancias relacionadas con el fundamento de concesión de la reserva, se reflejarán en dichos ficheros. Las fichas de las «bajas» pasarán a constituir un «fichero pasivo».

**Art. 4.º** Los productores que residan en Palma capital solicitarán la concesión de la reserva en esta Delegación Provincial (San Miguel 189).

Los restantes productores de la provincia solicitarán dicha reserva en la Delegación Local de Abastecimientos de su residencia.

**Art. 5.º** Al objeto de evitar trámite innecesario se advierte a todos los reservistas que las Oficinas del Servicio Nacional del Trigo sólo autorizarán la reserva de cereales panificables si los solicitantes presentan el oficio correspondiente (modelo número 2) expedido por la Delegación de Abastecimientos y Transportes de la localidad que proceda, con el destino y en la cuantía señalada en el referido oficio, que las mencione, todas oficinas conservarán en su poder como justificante de la autorización otorgada.

**Art. 6.º** Los modelos impresos a utilizar por las Delegaciones Locales de Abastecimientos y por los reservistas serán facilitados por esta Delegación Provincial a las Delegaciones Locales y por estas a los reservistas.

**Art. 7.º** Para la concesión de reservas de cereales panificables a obreros eventuales y a productores que residan en una provincia distinta de la que tengan enclavadas sus fincas, se dictarán las normas oportunas en una Circular complementaria.

Palma de Mallorca, 9 de Julio de 1947.

El Gobernador Civil. — José Manuel Pardo Suárez.

Para conocimiento: Ilmo. Sr. Fiscal Provincial de Tasas y Jefe Provincial del Servicio Nacional del Trigo.

Para conocimiento y cumplimiento: Sres. Alcaldes Delegados Locales, Sres. Secretarios Locales y Reservistas de Cereales Panificables de esta provincia.

# El hombre más rico y más avariento del mundo

(VIENE DE LA 6.ª PAGINA)

federaciones ni busca eso que han dado en llamar «civilización» para sus súbditos. A él le va muy bien, y sus súbditos no se quejan.

Además, el «nizan» de Haidesabad está considerado — por cuantos se preocupan de estas materias — como el hombre más rico del mundo.

Como nadie, excepto el «nizan», ha podido echar el ojo a tan inmenso tesoro, no hay manera de llegar a tal afirmación, o por lo menos dar una evaluación aproximada. El país es rico en oro, diamantes y carbón; hay en él bosques inmensos de maderas riquísimas; sus campos producen algodón en abundancia.

Desde el siglo XIII, en que se inició la actual dinastía, los reyes de éste territorio han hecho cuanto han podido por aumentar su fabulosa colección de joyas. Cuando los 8 millones de rupias anuales con que le ayudaban sus vasallos no llegaban para dar cima a algún deseo joyístico del «nizan»; éste no tiene el menor inconveniente en inventarse algún impuesto, que luego se olvida de revocar años y años.

Suele invitar a muchas personas a su mesa. Pero, ¡ay de los invitados! Durante las comidas les exige un «nazac» o regalo, que varía según el rango del comensal. La suma más baja es de un «mohur» de oro — tres libras esterlinas —. Como en todo el año pasan por su mesa unos millones de «invitados», figúrese el lector el ingreso extraordinario que se ha inventado el opulento nabab.

También es muy amante de enviar regalos a cuantos amigos tiene. Sobre todo grandes cajas y cestos de dulce y frutas. En cada una de ellas marca el precio de su «regalo» y el portador lleva una artística factura que resultaría mal no abonarla.

El nizan, vestido siempre con ropas bastante deterioradas, entra en bazares y tiendas, prueba y elogia los géneros, y los comerciantes, siguiendo la tradicional costumbre del país, no tienen por menos que gozar el «honor» de enviarse cuantos géneros y productos elogia. Por lo que, tanto su vivir como los objetos que constituyen sus «obsequios» se salen bastante económicos.

Tiene el «nizan» de Haidesabad cuatro o cinco esposas de primera categoría, cuyos descendientes reciben el título de príncipes, y unas cien concubinas. Las pobres no reciben ni lo indispensable para sus vestidos. La más preferida de entre ellas recibe unas 400 rupias mensuales, con lo que la pobre en cualquier país no tendría ni para «taxi».

(Prohibida la reproducción.)

# El legado apostólico en el Canadá hace una ferviente apología de España

## Inauguró en Ottawa el Congreso Internacional de la Juventud Obrera Católica

Ottawa. — El legado apostólico en el Canadá y Terranova, monseñor Antoniutti, pronunció en la catedral de Ottawa, y con motivo de la apertura del Congreso Internacional de la Juventud Obrera Católica, un discurso en inglés, francés y castellano, dedicada esta última parte a una ferviente apología de España.

«Tengo una gran satisfacción — dijo — en concluir mis palabras en lengua española para saludar conmovido a los valerosos representantes de la católica España y a los de las Repúblicas que tuvieron origen de ella en la América meridional, y que recibieron del genio español las virtudes vigorosas de su progresivo desarrollo».

«La civilización española — continuó — se ha formado sobre los principios del catolicismo y para ponerla de acuerdo con las exigencias de los tiempos es para lo que los delegados hispanos quieren, a la luz de las enseñanzas de la Iglesia y junto con los de otras naciones estudiar los problemas de trabajo que hoy afectan a todas las naciones. Al hablar del trabajo cristiano — prosiguió —, no es posible olvidar los intentos de los enemigos de la civilización cristiana para introducir en España un régimen de trabajo sin Dios y contra Dios, intentos que se estrellaron contra las energías de un pueblo madurado en el catolicismo y que con él ha tenido períodos de grandeza y esplendor incomparables».

Monseñor Antoniutti combatió

después la afirmación de que ciertos sistemas sociales, que son directamente opuestos a la doctrina social católica, respetan a la libertad religiosa y de conciencia.

«No podemos creerlo — dijo — porque su ideología es fundamentalmente atea y porque los hechos han demostrado que donde se establece es siempre el elemento católico su primera víctima siendo ejemplo patente de ello la crisis social y la persecución religiosa que devastaron a España.» «Sin pretender emitir un juicio con intención política, seame lícito decir que la tragedia por que pasó la España católica bajo la dominación de fuerzas sociales anticatólicas debe abrir los ojos a cuantos se engañan creyendo que la religión puede quedar a salvo al adueñarse del Poder elementos sociales anticatólicos».

La sangre derramada por doce obispos, bárbaramente asesinados; por los millares de sacerdotes martirizados de manera horrible, y por innumerables fieles, entre los cuales se encontraban puros y luminosos campeones obreros de la juventud católica, sigue humeando aún sobre el suelo de España para probar que no se quería, sencillamente, dar una nueva orientación a tal o cual régimen social, sino que se intentaba destruir la Iglesia, cuya doctrina es opuesta a la lucha de clases, a las violaciones de la propiedad privada y a todos los desórdenes creados por los elementos anárquicos» afirmó igualmente el legado apostólico.—Efe.

# Inauguración del Campamento Nuestra Señora de la Salud

En la mañana de ayer tuvo lugar la apertura del Campamento «Nuestra Señora de la Salud», instalado en la playa de Santa Ponsa. En dicho Campamento también efectúan un curso de instructores del Frente de Juventudes 74 maestros de primera enseñanza. Al acto asistieron el Subjefe Provincial del Movimiento Conde de Olocau, el Inspector de Primera Enseñanza, señor Blat, el Director de la Escuela Normal del Magisterio Rdo. señor Amorós, el Delegado de Educación Nacional y Capellán Provincial del Frente de Juventudes Rdo. señor Gayá, el Jefe del S. E. M. señor Fiol, el Delegado Provincial del Frente de Juventudes señor Coll de San Simón, el Jefe del Servicio Provincial de Campamentos señor Sastre, el Jefe de la Sección Provincial de Centros de Trabajo señor Díez del Moral, el Jefe del Campamento señor Ramis hizo la presentación de los mandos del mismo así también de los maestros acampados.

El Capellán del Campamento Rdo. P. Mariano de Oleza celebró la misa del Espíritu Santo durante la cual los acampados

han interpretado cánticos religiosos dirigidos por uno de los formadores del Campamento. A continuación el Subjefe Provincial del Frente de Juventudes izaron las banderas del Campamento. Seguidamente el Inspector Jefe señor Blat dio la primera lección del curso, quedando inaugurado este primer turno del Campamento. Por la tarde el Jefe del S. E. M. señor Fiol ha dado la segunda conferencia. Durante el curso el Campamento los maestros recibirán conferencias de orden profesional práctico para mejor capacitarse en la formación de la juventud que en su día les será confiada.

Simultáneamente los escolares acampados harán la vida propia del campamento.

## Grupo de Tropas Intendencia Baleares

Précisábase adquirir SEIS CIENTOS (600) platos para el comedor de tropa, ofertas esta mayoría, plazo ocho días y condiciones habituales.

Palma, Julio de 1947.

**Orquesta Sinfónica de Mallorca**

Maestro Director: EKITAI AHN

**TEATRO PRINCIPAL**

HOY, viernes a las 10'30 de la noche

**CONCIERTO XIII (7.º DE ABONO)**

**FINAL DE TEMPORADA**

Despacho de localidades en taquilla a partir de hoy por la mañana

# Mañana llega a Palma, el Campeón de España, Bernardo Capó

## Se le tributará un gran recibimiento en Muro

Mañana por la mañana, en el buque correo de Barcelona, llegará a Palma el bravo corredor de Muro, Bernardo Capó, que ha logrado el título de Campeón de España de fondo en carretera.

Tenemos noticias que desde Muro, se trasladarán a Palma buen número de aficionados de aquella localidad, al objeto de recibir a su paisano que tan alto ha sabido dejar el pabellón mallorquín.

Es de esperar que todos los aficionados palmesanos al ciclismo

— que son muchos — se trasladarán, también, al muelle al objeto de rendir el homenaje que se merece el gran corredor Bernardo Capó.

## El partido entre los árbitros de fútbol

El segundo encuentro entre los colegiados catalanes y balearicos presentase tan refinado e interesante como el primero que disputaron en el verano pasado en Buenos Aires. Los preparativos, para este nuevo choque, dan a entender que será «terribles» y que probablemente esta vez no finalizará en empate. Los dos conjuntos se están preparando para alcanzar el triunfo y los entrenos son rigurosos y severos a los cuales no faltan, — sabemos de los fisios — ninguno de los epreseccionados.

Arbitrará el partido, el Presidente del Comité Central, don Emiliano Suárez, ayudado por sus compañeros Sres. Carcer y González (don Plácido).

Tan refinado se presenta este partido, que han sido designados jueces de gol, cuyos cargos los desempeñarán los Delegados del Comité Central de Cataluña y de Baleares, respectivamente, señores Camorera y Liabrés Morey. La fecha de celebración de este «acontecimiento» será el venidero día 27.

## SUREDA en Palma

### Ha fichado por el Albacete

Procedente de Valencia, llegó a Palma el que fue meta del C. D. Mallorca y que en la pasada temporada defendió los colores del Real Madrid, Paco Sureda.

Viene Sureda, a descansar unos días junto a sus familiares, y después marchará a Albacete, ya que en la próxima temporada defenderá los colores de este club, que formará parte de uno de los Grupos de III División.

## La Travesía a nado Faro-C. N. Palma

### Se celebrará el 18 de Julio, disputándose un total de 25 premios

Tal como anunciábamos en nuestra edición anterior, en la tarde de ayer, se reunieron varios miembros del C. N. Palma, con los representantes de «Educación y Descanso», al objeto de llevar a cabo, en mutua colaboración, la Travesía a nado del Faro al C. N. Palma, el próximo día 18 de Julio. Desde el primer momento se pusieron de acuerdo ambas partes, para los trabajos a realizar por cada una de ellas. Definitivamente se celebrará el día 18 de Julio, dándose la salida a las nadadoras a las 11:30 de la mañana. En primer lugar saldrán los componentes de las categorías femeninas e infantil, y cinco minutos más tarde lo harán los «seniors» militares y los nadadores de «Grupos de Empresa».

Por lo tanto la carrera se disputará por categorías, habiéndose establecido las de «seniors», militares, nadadores de «Grupos de Empresa», infantiles y femeninas. En lo que concierne a premios, serán numerosos como en pocas ocasiones, ya que suman un total de 25 los que se disputarán. Estos estarán distribuidos de la siguiente forma:

Categorías «seniors», militares y «Grupos de Empresa».

Para los seis primeros clasificados, un Trofeo. Para los clasificados del 7 al 15, una medalla deportiva. Para el 1.º de los militares, (de los tres Ejércitos) un Trofeo. Para el 1.º de «Grupos de Empresa» (sin licencia de nadador), un Trofeo.

Todo nadador participante en estas categorías, sólo tiene derecho a un sólo premio.

Categorías infantil y femenina. A los primeros clasificados de cada categoría, un Trofeo. A los clasificados en los lugares, segundo, tercero y cuarto, de cada categoría una medalla deportiva.

Esto es todo cuanto se refiere a premios, pero eh lo que concierne a inscripciones, que desde hoy queda abierta en el C. N. Palma, sabemos que va a ser muy numerosa. Aparte de los nadadores del Club Natación Palma que participarán todos, sabemos que

existe gran expectación entre los componentes de los distintos equipos militares para participar en dicha prueba. De la Marina, se espera una inscripción muy numerosa y del Ejército de Tierra debiéndose disputar los Campeonatos en la próxima semana, es de esperar que participen los vencedores de las pruebas de fondo.

Por todo ello es de esperar, que «Educación y Descanso», se apunte junto con el C. N. Palma, un buen éxito en la organización de esta prueba ya que sin duda en el recorrido de los 700 metros que separan al Faro del Club se va a entablar una fuerte lucha para la conquista de los magníficos Trofeos en disputa.

En nuestras próximas ediciones, iremos dando cuenta de las primeras inscripciones, así como los datos más interesantes sobre esta primera prueba de la temporada, en mar libre, pruebas que siempre son seguras con interés por los aficionados. Sin duda este año se van a batir todos los «records» en lo que concierne a la organización de Travesías. De momento aparte de ésta que organizamos «E. y D.», ya hay anunciada otra desde la boya de Porto Pi a la Pradera, a cargo de los organizadores de las fiestas de El Terreno, y la consabida Travesía del Puerto, desde San Carlos al C. N. Palma.

Los especialistas en las pruebas de fondo tienen un amplio programa para esta temporada, pues a lo mejor en el Club Cala Nova y Club Cala Gamba, se deciden de nuevo a efectuar las Travesías que organizaban en otros años.

## Subasta voluntaria

El día 23 del actual a las once horas tendrá lugar la subasta voluntaria, si la apostura acomoda de una casa compuesta de bajos, entresuelo y pisos, señalada con los números 48 y 50, de la calle de Apuntadores de esta ciudad. El acto tendrá lugar en la Notaría de don Juan Alemany y Valent, en la cual se hallan de manifiesto el título de propiedad y condiciones.

En Muro, a donde llegará el domingo, se preparan grandes festejos en su honor. A la entrada del pueblo, será recibido por las autoridades locales, acompañadas por la Banda de música. Seguidamente se dirigirán a la Parroquia, en donde será cantado un Te Deum en acción de gracias, por el triunfo conseguido por un hijo de aquella villa.

Momentos después se celebrará en el Ayuntamiento una recepción y en el transcurso de esta se regalará una medalla, como recuerdo por el título conseguido para Muro. Por la tarde en la Plaza Mayor, se celebrará un concierto de música; y finalmente por la noche a las diez y media, habrá una gran verbena, también en homenaje a Bernardo Capó.

Es de esperar que los verdaderos aficionados al ciclismo, se darán cita el próximo sábado en el muelle al objeto de recibir a Bernardo Capó, por la proeza conseguida, al conquistar el más preciado título nacional, en ciclismo en carretera.

## Los Campeonatos infantiles de Natación

### AYER TERMINARON LOS ENTRENAMIENTOS

Mañana por la tarde a las siete, es la hora señalada para dar comienzo estos Campeonatos Infantiles de Natación, en los cuales han depositado grandes esperanzas los componentes de la Junta Directiva del Club Natación Palma, ya que de los mismos pueden salir futuros aces para el mañana.

En la tarde de ayer, celebraron la mayoría de muchachos sus entrenamientos y en los mismos nos pudimos dar cuenta una vez mas, de que en algunos de ellos, hay verdadera empuerza de campeones. Anteayer habíamos de un pequeño muchacho, natural de Ibiza, el nos entusiasma con su fácil nadar; hoy podemos ampliar estas noticias, ya que el pequeño, está dispuesto a tomar la salida en la Travesía a nado, desde el Faro, al Club. Por su corta edad, si realiza tal proeza, será digna de todo elogio, y parte de los organizadores de estos Campeonatos, ya tendrán en parte su recompensa.

Tal como dijimos anteayer, en varias casas comerciales que están dispuestas a obsequiar a los jóvenes nadadores con unas pastas o bocadillos una vez terminados el festival. Ello sería visto con mucho agrado, por lo cual esperamos que el C. N. Palma, logre estos donativos.

Ya dijimos también que habrá muchos trofeos para disputar, y es así. Ayer tarde ya vimos unos de los Trofeos que se han de disputar, y son verdaderamente magníficos para esos jóvenes campeones. Un total de doce copas y 16 medallas serán los premios a repartir entre los nadadores y nadadoras que participen en las diferentes pruebas.

Ya lo saben nuestros lectores, mañana por la tarde a las siete tendrá lugar este interesante Campeonato Infantil, en el que participarán equipos de la División (Asilados), Sección de Pesca Navles, independientes y del C. N. Palma. Alrededor de 50 muchachos, que oscilarán entre los 8 y 15 años, tomarán la salida para la disputa de uno de esos magníficos trofeos.

## ¿LE HA SUBIDO SU CASERA EL MOLINERO?

Adquiera la «Ley de Arrendamientos Urbanos» de 3 de Abril de 1947 (pesetas 5) que se vende en el «Instituto Editorial Reus», Preciados, 6 y 23, Madrid, y dicha ley le dirá si debe pagar tal aumento. Servimos a provincias.

## PUBLICACIONES «REUS»

Calebuig Revert: «El Derecho penal eclesiástico vigente en Ibero-América y su proceso histórico», 20 ptas.—Calatayud y Porcar: «Ordenación jurídica de la propiedad inmueble», Arrendamientos rústicos y urbanos, 35.—Ignacio Calvo: «Historia Domini Quijoti Manchegui», 850.—Calvo Camina: «Legislación Jurisprudencia y Bibliografía sobre el Código civil» (dos tomos), 28'30.—«Jurisprudencia y Legislación sobre el Código civil», 7.—Dichos libros y todos los que usted necesita, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el «Instituto Editorial Reus», Preciados, 23 y 6, Madrid.

## Noticias en comprimido

### EN EL BARCELONA Y EL ESPAÑOL, están trabajando afanosamente sus Juntas Directivas, para dar a conocer las listas de los jugadores que continuarán como titulares de dichos clubs, los que quedarán en libertad.

De momento el Español, piensa poner como transferibles a Jorge, Teruel, Ricart, Murillo, Calobari y Tello, además de otros de menos categoría.

En el Barcelona, no hay nada en concreto, a excepción de la firma del uruguayo Fernández como entrenador, y el pase de Samitier a asesor técnico.

LA DIRECTIVA DEL MALLORQUÍN, ha terminado su labor de fichajes de jugadores para la próxima temporada. La renovación de contratos y las nuevas fichas, han costado al club, 50.000 pesetas.

EL REAL VALLADOLID Y REAL SANTANDER, siguen en sus lugares de concentración próximos a Oviedo. Ayer por la mañana se entrenó el Real Santander, y por la tarde lo hizo el Valladolid.

Los jugadores han demostrado hallarse en muy buenas condiciones por lo que reina una enorme expectación ante la celebración del partido, de cuyo resultado a de salir el equipo que completa el grupo de la II División de Liga en la próxima temporada.

EL PROXIMO DOMINGO, se disputará en el campo del Helios de Zaragoza, la final del Campeonato de España de Baloncesto entre los equipos del C. de F. Barcelona y Canarias, este último de Madrid.

LA SELECCION BRASILEÑA, de baloncesto, llegó a Portugal. Jugará en Lisboa, Oporto y Coimbra. Actuará también en España y otros países de Europa.

CUCURELL, quien estuvo varios días en Palma, se enfrentó anteayer en el Price, a Correa al cual venció a los puntos, después de un buen combate de aquél.

ANOCHÉ, en el Restaurante Sardá de Barcelona, se celebró un homenaje a los corredores de la U. D. Sans, Capó, Gual y Ruiz, por su clasificación en el Campeonato de España, de fondo en carretera.

COMO ENTRENAMIENTO, ante el choque de natación frente a los italianos, se celebraron varias pruebas, para los preseleccionados. La única marca destacable, fué el tiempo de 1:12, conseguido por Calamita en los 100 m espalda.

EN EL VELODROMO DE TORTOSA, se enfrentarán tras moto «stayers», los belgas Acou y Brunyant a los españoles Timoner y Dámaso II. Los entrenadores serán los mallorquines Serra y Ferrá.

Y EN EL DE REUS, se anuncia una americana internacional de tres horas, con los equipos Ruiz Victor Ruiz, Brunels-Naeye, Gejabert, Saura, Zucotti-Fombella, Olmos-Arajol, Gual-Poblet y Martín-Destrieux.

## GRUPO ESCOLAR DE SON ESPAÑOL

El Claustro de Profesores de la Escuela de Son Español ha tenido la atención de invitarnos a la Fiesta de Fin de Curso que ha de celebrarse en la misma. Los actos se celebrarán en los días 12 y 13 de los corrientes, dando comienzo con una misa de comunión, siendo el celebrante el Excmo. señor Obispo Coadjutor Dr. Hervás Benet, cantando durante la celebración del acto el Grupo Escolar diversas composiciones. Por la noche será entonizado el Sagrado Corazón de Jesús. Por la tarde en el patio de la Escuela se celebrarán juegos infantiles.

El domingo por la tarde se celebrará un Gran Festival Infantil coincidiendo con el reparto de premios obtenidos durante el curso.

## DE INTERES PARA LOS MAESTROS NACIONALES

Como en años anteriores, el Centro Interparroquial de Maestros de Acción Católica organiza una tarde de Ejercicios Espirituales en completo retiro en el Monasterio de La Real. Empezarán (D. m.) el día 14 de julio por la tarde y concluirán el día 19 por la mañana. Los dirigirá el Rdo. P. Miguel Batllori S. I., Consiliario del Centro, y que con este acto se despide de los Maestros Católicos de Mallorca. Para más detalles e inscripción dirigirse al Presidente del Centro I. de Maestros de Acción Católica, Calle Zavallá, 17, Palma.

## Conmovera carta de un ex-combatiente italiano

(Viene de la primera pág.)

tico «Cándidos, un dibujo de una crudeza e ironía terribles...

Un ex combatiente vistiéndose una ropilla de soldado hecha jirones, pide limosna. De su cuello cuelga un cartel con esta palabra: «Desertor». Junto a él pasan un señor y su hijo; éste intenta dar al soldado una limosna, pero el padre no se lo permite. Lo detiene con estas tremendas palabras: «Estúpido. ¿No ves que es un truco?».

Les aseguro a ustedes que el gesto puesto en la cara del ex-combatiente por el dibujante «Cándido», es de un patetismo sobrecogedor. Ese soldado, que tiene que enmarcar bajo el cartel de desertor su heroísmo y su lealtad, para que el prójimo lo ayude y lo proteja, puede poner

se en la cubierta del libro que relata la trasguerra italiana.

He podido observar que tanto la carta del mutilado como el dibujo de «Cándido», obedecen a una realidad viva y diaria, el desprecio de los medios gubernativos y asociaciones de ayuda trágica por esta gente, no puede ser mayor. Tal actitud ha provocado un fuerte estado de desmoralización en toda la masa de ex combatientes italianos no partisanos. Un tanto por ciento elevado de los suicidas de estos últimos tiempos, son soldados como el de la carta, que no quieren colgarse del cuello el cartel de desertor para implorar la ayuda oficial o la protección de alguno de los potentes y ricos partidos de masa.

(Prohibida la reproducción.)



## Gran triunfo de Manolete y Marín en la cuarta de Feria de Pamplona

Pamplona. — Cuarta de Feria. Lleno completo. Desde hacía varios días habíase agotado los billetes. Seis de Urquijo de Sevilla para Gitanillo de Triana, Manolete y Julián Marín.

Primero. Gitanillo ove olés y aplausos en varios lanzes. Tres varas y tres pares. Brinda al público y comienza con pases por alto y de izquierda. Olés. Más pases en redondo, naturales y de pecho y molinetes. Ovación. Media estocada. Una ladeada que basta. Ovación.

Segundo. Manolete es aplaudido al torrear de capá. Se cambia el toro. Manolete brinda al público entre aplausos. Solo en el ruedo, comienza con varios pases altos cinco naturales y el de pecho, muy torero, con los pies quietos. Gran ovación y música. Una serie en redondo. Olés y ovación. Tres naturales y el de pecho. Nueva ovación. Manolete, apretadas. Entrando bien cobra una estocada hasta la bola y cae al segundo intento (Gran ovación. Dos orejas. Vuelta al ruedo. Salida a los medios. La ovación dura largo rato.)

Tercero. Marín es aplaudido al lanzar. Tres varas y dos pares, y medio. Marín brinda al público y comienza con un pase de rodillas y otro por alto más con la derecha y luego con la izquierda entre olés y aplausos. Sigue con pases por alto y por bajo. Ovación. Molinetes escalofriantes de rodillas. Ovación y música. Acaba de un pinchazo y una estocada hasta la bola de la que rueda el toro. (Gran ovación. Dos orejas. Vuelta al ruedo y salida.)

Cuarto. Gitanillo lancea muy apretado. Cuatro varas y dos pares y medio. Comienza con pases por alto. Tres naturales más por alto, en redondo, molinetes entre olés y ovaciones. Un pinchazo en lo alto y media buena. Un intento de descabello. Ovación, vuelta y salida.

Quinto. Manolete se aprieta con la capa. Dos varas y se cambia el toro a petición del diestro. Tres pares, Manolete empieza con dos por alto, cinco magníficos naturales con los pies quietos. Olés y ovación. Cuatro naturales más y el de pecho. Nueva ovación y música. Más pases en redondo y cambios de mulata de manos. Sigue con otros naturales entre olés y ovaciones. La gente se entusiasma.

## DISCUTA VD... DE TOROS!... DE TOROS!...

Para ello, nada mejor que leer el libro «La despedida de MANOLETE» por Julio de Urquiza autor de «Los sustitutos en el torero» que acaba de ser puesto a la venta al precio de 20 ptas. ejemplar. Apasionado, polémico, vehemente.

Sigue el éxito editorial de: «Pax americana o Pax soviética?» de Pamá! Seicaru 2 tomos a 20 ptas. cada uno. Pídanlos en todas las librerías o contra reembolso a: Editorial R.A.D.A.R., S.L. Luchana, 7, Madrid.

Manolete domina al toro y repite otra enorme faena con pases de todas las marcas entre grandes ovaciones. Entrando bien deja una gran estocada y dos descabellos. Gran ovación. Dos orejas, vuelta y salida a los medios. Sexto. Marín es ovacionado con la capa. Tres varas y tres pares. Comienza con dos de rodillas por alto escalofriantes. Ovación. Naturales y el de pecho; más por alto y molinetes. Olés y música. Manolete y molinetes. Ovación. Entrando bien señala un pinchazo en lo alto y acaba de una hasta la bola de la que rueda el toro sin puntilla. Gran ovación, dos orejas, vuelta y salida.—Cifra.

EN BARCELONA Con novillos de Bernardino Jimenez se celebró ayer en la Monumental una novillada a base de Antonio Caro, Paco Muñoz y Manuel dos Santos.

Antonio Caro estuvo muy bien en su primero, del cual cortó una oreja. En su segundo estuvo volutarioso.

Paquito Muñoz también cortó la oreja en uno de sus novillos, siendo muy aplaudido en el otro.

Manuel dos Santos escuchó aplausos en su lote.

SERVICIO DE TRENES ESPECIALES PARA LA GRAN CORRIDA DE TOROS. Con el fin de que puedan asistir aficionados de toda la Isla a la gran corrida que tendrá lugar en nuestro caso taurino el próximo domingo, la empresa ha conseguido además del servicio extraordinario de trenes de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca, establecer otro servicio especial del Ferrocarril de Sóller. Dicho tren llegará a Palma a las 16:30 de la tarde regresando a Sóller una vez terminada la corrida. Habrá otro tren para Sóller a las 22:30.

## NOVILLADA EN MURO

Ayer salió para la península el empresario de la plaza de toros de Muro, con el fin de adquirir los novillos que tendrán que lidiar en aquel caso el día 25 del actual los novilleros Andrés del Campo «Calesero», Josalito Gisbert, Salvador Ruiz «Frasuelo» y Gabriel de Lucas.

## Publicaciones recibidas LABOR DE LA SECCION FEMENINA EN 1946

La Sección Femenina de F.E.T. y de las JONS, de Palma nos remite un interesante folleto en el que están recogidas las actividades realizadas por la Organización durante el pasado año 1946. Rehuyendo todo alarde literario y usando exclusivamente de la elocuencia de los números, el folleto señala las principales actividades de cada uno de los departamentos, tanto dentro de la capital como en los pueblos de la isla. Basta repasar esos datos para recibir una fuerte impresión de asombro ante la labor meritoria que las mujeres palmesanas, encuadradas en la Falange, realizan diariamente en servicio de España y del Movimiento.

«BAZAR» ofrece a las niñas españolas el tercer número de su publicación. No deje de comprarlo. Trae nuevos concursos y secciones divertidísimas.

# Guía del Espectador

## Gines

**ACTUALIDADES**  
Desde las 4: Imágenes, comedios y noticiarios.

### ASTORIA, PROTECTORA y METROPOL

Desde las 3:45, 3:15 y 3:15: «Mi amor eres tú», con Paulina Singermann; y «Los hombres que le amaron» con Loretta Young.

### BORN CAPITOL HISPANIA

Desde las 3:30, 4:15 y 3:30: «30 segundos sobre Tokio» por Spencer Tracy y Van Johnson; y «Niebla en el pasado» por Greer Garson y Ronald Colman.

### AVENIDA y LIRICO

Desde las 3:15 y 3:45: «Noche de amor», con Charles Farrell, Bárbara Greene y Paderewski; y «Extraña confesión», con Livia Darnell y George Sanders.

### BALEAR

Cerrado por vacaciones.

### PRINCIPAL y ORIENTAL

Desde las 3:30: «Foragidos» por Burt Lancaster, Gardner, Dekker y O'Brien; y «La campana de la libertad» por John Hodiak y Gene Tierney.

### RIALTO y MODERNO

Desde las 3:30 y 4: «Perversidad», con Joan Bennett y Edward G. Robinson; y «Cita en los cielos», con Lon Mc Callister.

### Variedades

#### SALAS DE FIESTAS «PINOS»

Todos los días actuación de Amalia Garey y las orquestas «Los Trashumantes» y «Clippers».

#### VIRGINIA CLUB

Todos los días actuación de Pepe Denis con su conjunto y la orquesta «Trocantes» con su cantor Miguel de Villa.

#### TITOS

Todos los días tarde y noche actuación de Harry Brampton e Ina Sassi con las orquestas «Los

Marios» y Miguel Vicens con su conjunto.

**EL CORTIJO.**—Salón de Te Diariamente, tarde y noche, gran Cuadro Flamenco. Mari Cruz, Margot Soler, Luana, Elena Espejo.

#### SALONES DE BAILE

**CAMPO DEL RECREATIVO**  
Hoy noche: Baile con la orquesta «Constelación».

#### CASA VALLES

Todos los días: Actuación de Carmencita Villa, Elvira Castro y Dorita Celeste.

## CINE

### LOS ESTRENOS

#### «Noche de amor» AVENIDA y LIRICO

Un viejo film, con una infaible trama argumental, para justificar la interesante presencia del pianista Paderewski ante la cámara.

El asunto de «Noche de amor» —una anécdota amorosa que con algo de «sense of humor» resulta encantadora, sin desperdicio —está interpretado por Charles Farrell, el que fue famoso, Bárbara Greene y Eric Porman en las principales partes.



Una escena del film

Y lo importante Paderewski, al piano, con una «Polonesa», la Rapsodia Húngara número 2, Minuetos y la sonata El claro de luna.

Hace ya tiempo que Lothar Mendes tuvo el alto honor de hacer posar y moverse al célebre Paderewski que ahora tenemos ocasión de oír, deleitándonos con varias de sus magistrales interpretaciones.

#### LA SEGUNDA VERBENA ANDALUZA EN «EL CORTIJO»

Una verdadera solemnidad será la que tendrá lugar el próximo domingo en «El Cortijo», con motivo de entregarse la «Oreja de oro» que se disputarán el próximo domingo los diestros Pepe Bienvenida, Morenito de Talavera y Pepe Domínguez, en la corrida que se celebrará por la tarde, en el Coliseo Balear.

La fiesta, como todas las que se organizan en «El Cortijo» promete verse muy animada, máxime, si como es esperar los diestros se lucen en la corrida, debido a los deseos de adjudicarse la segunda oreja de oro que se concede en nuestra ciudad.

#### LA OREJA DE ORO EL DOMINGO EN «EL CORTIJO»

SERA ENTREGADA LA OREJA DE ORO AL MATA-DOR QUE MAS SE HAYA DISTINGUIDO EN LA CORRIDA DEL DIA 13 EN HONOR DE LOS MATADORES

#### «EL CORTIJO» CELEBRA UNA DE SUS GALAS ANDALUZAS

## Orquesta Sinfónica

### XIII CONCIERTO

Esta noche, en el Teatro Principal, nuestra Orquesta Sinfónica, bajo la experta batuta de su Director Ekitai Ahn, dará el último concierto de la temporada para el turno de noche. El programa es variado y sugestivo, figurando en él las siguientes obras:

«Rondino», de Beethoven, obra póstuma del célebre autor escrita para ocho instrumentos de viento. Será interpretada por los siguientes profesores: Clarinetes: señores Llompart y Beltrán; trompas: señores Campos y Egga; óboe: señor Antero; corno inglés: señor García; fagot: señor Tuller; Clarinete bajo: señor Moranta y saxofón: señor Bujoa.

«Capricho español», de Rimsky Korsakov, el cual se repite a petición de varios socios.

«Suite, en la», de Julio Gómez, compositor español de un atillado casticismo. La obra consta de cuatro tiempos: Preludio, Intermedio, Canción popular y Final-Danza. Toda ella, a base de temas de ambiente morisco-andaluz, desarrollados sin excesivas pretensiones.

«Sinfonía Patética», de Tschai-kowsky. Es bueno recordar que

fué el éxito internacional de Tschai-kowsky el que abrió camino para otros exponentes de la música nacional rusa. Ese autor representa la versión rusa del hiperromanticismo, caracterizado por un subjetivismo del tipo más pronunciado, que se place de su propio extremismo, yendo de la más oscura melancolía al ruidoso gozo de vivir animal, casi brutal. Estos extremos se unen por música de un agradable tipo social, canciones rusas y melodías de danza, que a todos atraen y que son verdaderas por el autor con un verdadero arte del sonido.

Dentro de las características, y quizás como la más representativa de ellas, está la Sinfonía Patética, que fué la última de una serie de seis, debidas a tan celebrado autor, pues murió unos días después de haberla estrenado en San Petersburgo.

Consta de cuatro tiempos: Adagio; Allegro con grazia; Allegro molto vivace y Adagio lamento, escritos en este orden. Hoy, serán interpretados alternando este orden, pues el último tiempo se ejecutará en tercer lugar y el tercero como tiempo final.

Pedro DEYA

## Un crimen para una sentencia



### Dirigirá HOY

#### UN SELECTO PROGRAMA Estreno

La graciosísima historia de una traviesa muchacha que se salió con la suya **PAULINA SINGERMAN**

## Mi amor eres tú

Un torbellino de situaciones cómicas, alternadas con notas de suave emoción en un ambiente de verdadero esplendor

En esta película se revelan a las mujeres guapas remedios infalibles para ahuyentar a los pretendientes «pegajosos»

REESTRENO

## Los hombres que la amaron

### LORETTA YOUNG

ESTRENO INMEDIATO

Un americano en vacaciones Proyecciones simultáneas



## Toros en Manacor • 27 Julio 1947

Con motivo de las Fiestas Patronales se celebrará **UNA GRAN NOVILLADA** bajo la dirección de la sociedad taurina EL RUEDO — **4 MAGNIFICOS NOVILLOS 4** — de la acreditada ganadería asociada de D. Bernardino Escudero de Madrid, uno para los socios de EL RUEDO Los tres restantes para los aventajados novilleros

Angel Gil - Gabriel de Lucas - Delmonte (hijo)

## Anuncios Económicos

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

**RADI** reparaciones a domicilio, horas convenientes. La Electra Plaza San Antonio, 12.

**BAUZA** Maquinarias. Motores Diesel Semi gas-pobre, alternadores marinos y estacionarios todas potencias, máxima garantía San Magín n.º 1, teléfono 1042.

**FINCAS** Ramis. Compra-venta, traspasos comerciales. San Miguel, 68, 1.º

**VENDO** casa-chalet en San Armadams. Tres viviendas. Informes: Calle Fausto Morell, 21

**SE OFRECE** buscador de agua en fincas de cualquier término de la isla. Razón: Antonio Labrador. G. Godea, 9. Inca.

**COMPRARIA** casita o pequeño solar en El Terreno. Ofertas: Apartado Correos 372. Palma.

**TORNO** pequeño, se vende. Informes: Teléfono 3214. (10)

**FINCAS-REY** compra y venta, hipotecas, traspasos y administración de fincas, antes de vender o comprar visite Fincas-Rey. Sindicato, 72-1.º-2.º. (29)

**TRASPASO** piso con muebles. Informes: Bar Felipe. Teléfono 3019. (10).

**VENDO** muebles peluquería señora en buen estado. Informes: Plza. General Mola, 5. Inca. (13).

**VENDO** motor gas pobre 45 HP. Informes: A. Tortella. Ramón y Cajal, 72. Inca. (14).

**VENDO** máquina de imprenta plana tipo pequeño y un motor de gas oil de 5 HP. Informes en esta Administración. (20).

**VENDO** embarcación 25 palmos a vela y motor. Informes: San Magín, 60. (12).

**VENDO** o alquiler entresuelo espacioso en el Ensanche. Para informes: Gestoría Jurídica «Fiducia», Reina Esclaramunda número 27, entresuelo. (18).

**VENDO** Pensión muy céntrica, inmejorable situación, buen interés. Publicidad Suau, Mar 9. (12).

**CAMIONETA** y coche taxi en buen estado vendo. Informes: Frailes, 7, puerta 6. (13).

**PIANOS** para verbenas alquiler. Precios económicos. Vía Roma, 5-2.º (10).

**SE ALQUILA** local 160 metros, situación Guillermo Massot, travesía 31 Diciembre. Alquiler 400 pesetas. Razón: S. Miguel, 129. (18).

**VENDO** taller completo fabricación de muebles en serie. Precio 30.000 pesetas. Informes: Mar, 9. 1.º (15).

**DESEO** persona preferible sobre 35 años, acompañar niños durante un mes. Buena retribución. Hotel Majórica. (15).

**COMPRARIA** caldera vapor 12/15 HP. y Columna rectificadora de platos. Oferta: Carpintería Vila. Calle Joaquín Botia. (17).

**CASA** particular desea caballerito solo dormir o todo estar preferible militar. Informes: Luis Salvador, 206-2.º-1.º. (17).

**ME URGE** poco pequeño dentro Palma. Vía Roma, 33. (10).

**EXTRAVIDADA** cartera de bolígrafo, documentos identidad Oscar de Pastors. Gratificarán devolución. Conquistador, 14, tienda. (14)

**VENDO** «Citroen» 17 HP., 6 cilindros, buen estado. Informes: M. Bonet, Escultor Galmés, 67, bajos. (15).

**VENDO** máquina Universal para carpintero o ebanista con motor, correa, accesorios, contador Razón: Pescadores, 4.1.º (16).

**POR AUSENTARME** vendo bicicletas señora y caballero, buen estado Reina María Cristina, 101. 1.º Tardes. (15).

**COMPRO** moto cualquier tipo y estado. Gestión rápida. Reina María Cristina, 101.1.º Tardes. (14).

**VENDO** en Ca'n Tunis una casa de dos viviendas y 370 metros. Informes: Carretera de Manacor, núm. 5. (18).

**SUMADORA** calculadora automática con impresión, nueva, extranjera y máquina escribir, vendo. Informes: Vallori, 8. Teléfono no 3554. (16).

**POR** 75.000 pesetas vendo chalet libre Raíbal, cuatro dormitorios, baño, agua corriente, cocina, árboles frutales, buena construcción. Informes: Obispo Mauri, 99 entresuelo. Horas: 18 a 20. (28).

**TRASPASO** tienda ferretería instalada en importante punto comercial con o sin género. Informes esta Administración. (15).

**BOTE** con vela, 16 palmos, equipado, vendo barato. Antillón, 150 bajos. (11).

**OCASION** vendo bicicleta caballero. Francisco Martí Mora, 4. Es Fortín. (10).

**EXTRAVIDADO** paquetito con, teniendo dos abanicos. Gratificaré devolución por ser recuerdo familiar. Santiago Ruissfiol, 21. (14).

## DR. J. SUAU :: Estará ausente hasta el 18

## CUEVAS DEL DRACH CONCIERTOS EXTRAORDINARIOS

Se harán hasta nuevo aviso, todos los sábados a las 12 horas, así como los domingos y miércoles, en la forma acostumbrada

## MAQUINAS DE ESCRIBIR

### Portátil REGIA

VENTA AL CONTADO y a PLAZOS

## Almacenes EL HOGAR

## ¡¡Atención!!

El Cólera y la Peste se extienden por doquier... y MICROZUL BACTERICIDA constituye la única defensa. Infórmese de los estragos de dichas afecciones y de los resultados «fulminantes» de nuestro producto.

## Productos MICROZUL

San Gervasio, 103 — Teléfono 71129 — BARCELONA

REPRESENTANTE PARA MALLORCA  
**Francisco Mir Jaume, San Miguel, 28. LLUCHMAYOR**

## Antiguo CAMPO DEL RECREATIVO

(Frente al Bar Güell)

HOY, viernes — Sábado y domingo **GRANDES VERBENAS** en honor del **MONTEPIO DE CHOFERES DE PALMA** «LA VELOCIDAD» con la Orquesta CONSTELACION

# El hombre más rico y más avariento del mundo

## Diganos Ud. algo...

## Patriotismo de Luis Bonaparte, descendiente directo de Napoleón

### El nizan de Haidesabad durante 8 siglos fué acumulando sus incalculables tesoros, y aún pide limosna a sus súbditos

Haidesabad es sin duda el mayor país de los que constituyen hoy la confederación indostánica, bajo la protección inglesa. Su monarca — que reina casi despóticamente sobre 17 millones de hindúes — se ha adelantado a todos los posibles arreglos del futuro, reclamando una completa independencia para su país. Vamos, mejor dicho, para sí mismo.

El «nizan» de Haidesabad, Mir Usman Ali Khan, que tiene sesenta años y gobierna desde 1911, no tiene ningún interés en con-

(CONTINUA EN 3.ª PAGINA)

### ENRIQUE GUITART los coches, la langosta y las playas indígenas



Varias veces he estado a punto de ver y poder hablar con Enrique Guitart acerca del que, lo único de cierto que sabía, era que se hallaba en Mallorca.

—Pero, ¿dónde demonios se esconde ese hombre? le preguntaba a quien yo me sé.

Y quien yo me se tenía, para cada día, una respuesta distinta: —Hoy creo que está en Camp de Mar...

—Me han dicho que pasa el día en Pollensa...

—Por lo visto ha ido de excursión a Formentor...

Total, que Enrique Guitart, convertido en un globetero de primera, se me escapaba todas y cada una de las veces que intentaba dar con él para traerlo aquí y que hablase a los lectores. Y como no era cosa de que el diario me dedicase a los cuatro puntos cardinales de la isla — ¡qué más quisiera uno que inaugurar un turismo intensivo! — confié en la suerte y en parte, en la casualidad.

Y he aquí que una buena tarde, una tarde regular de buena porque el calor ponía patina bochornosa en cuanto tocaba, en pleno Borne di con Guitart. El hombre puso su mejor sonrisa sin maquillar y, tras un abrazo «aerogariano» según él — pues se trataba de un abrazo entre actor y crítico, el enemigo sempiterno — el diálogo se desarrolló de esta suerte:

GUITART: (Presentándose) Aquí, el que más palos nos da, en Palma, y aquí, un amigo, el industrial David Vidella. Con su esposa y otro grupo numeroso de catalanes, pasamos una temporada en Mallorca.

YO: ¿Sigue creyendo que nuestro país es el mejor del mundo?

GUITART: El país, único. Los coches que aquí se compran; la langosta que aquí se come y los baños que aquí se toman... Todo ello resulta siempre un regalo que los mallorquines nos hacéis a los visitantes.

YO: Te veo más rollizo...

GUITART: ¡Bañado, de veras! ¡Bañado! He engordado seis kilos y esto no puede ser. En cuanto ponga los pies en Barcelona me voy a pasar una temporada sin cenar, no hay otro remedio.

YO: ¿Te molestará que te diga que yo creía de buena fe que esas cosas sólo tenían preocupada a Lana Thurner?

GUITART: Tú serías el primero en escandalizarte con un galán con aire sanchopanesco. ¿No comprendes...?

YO: Comprendido. Dime ahora: ¿Cómo está el cine español? Y, ¿qué próximas cosas tienes en cartera?

GUITART: A lo primero debo responderle que el cine español tiene planteado el grave problema de la falta de celuloide, entre otros obstáculos materiales. Por lo demás yo creo, con entera confianza y esperanza, que nuestro cine tiene todo el espíritu y toda la capacidad necesarias para imponerse y triunfar en toda la línea. A la segunda pregunta, apunta mi respuesta... que luego se te olvidarán los títulos. He firmado con «Sirena Films» para «Vidas confusas», sobre un guión de Miguel Mihura y bajo la dirección de su hermano Jerónimo. Un asunto muy interesante. En las partes femeninas van dos grandes «estrellas» que son Guillermina Grin y Sarita Montiel, y para completar la ficha de este nuevo film puedes añadir que «rodaremos» en Madrid, en los estudios Ballesteros...

YO: Necesito más noticias...

GUITART: Bien. Hay en proyecto otra película, «El ardid» con la actriz italiana Ely Larro. De llevarse adelante yo haría el papel de «malón».

YO: Y de teatro... ¿nada por ahora?

GUITART: El teatro ahora y siempre... pero, aunque guardo para en breve una sorpresa sensacional, lamento no poder decirte nada.

YO: Eso es un truco para interesarme, Enrique...

GUITART: ¿Me crees capaz? Nada, el truco te lo troces tú, pero no te digo nada... Bueno puedo añadirte que de «cabecera» de la formación es posible que vaya una actriz de gran actualidad.

Y a partir de ahí la charla entró en un punto muerto. Seguimos paseando y, por último, rematamos la paseata con unos cafés en una terraza cualquiera. Y el grupo fue engrosando de amigos de uno y otro bando. Al fin, comprobé que las fuerzas del actor y las del crítico estaban casi igualadas. Y uno hablaba ya más tranquilo.



Al no admitirlo en las filas francesas ni inglesas el año treinta y nueve, ingresó en la Legión Extranjera. — Fué hecho prisionero de los alemanes, herido dos veces y condenado otras dos.

### Ahora se dedica a estudiar Historia en un modesto hotel de París

París. (Servicio de exclusivas PYRESA-International News Service).

Al igual que el general Charles De Gaulle se dedica en la actualidad a estudiar Historia en Colombey-les-Deuz-Eglises, el príncipe Luis Napoleón Bonaparte, conde de Montfort, descendiente directo del gran Napoleón Bonaparte, se encuentra también entregado a investigaciones de carácter histórico en un modesto cuarto del Hotel Parísien, de esta capital con la esperanza de poder encontrar algún día un modesto departamento en esta sobrepoblada urbe.

Un general francés, antiguo li-

der del movimiento «bonapartista», que dejó de existir por voluntad propia, hizo recientemente es-



Napoleón Bonaparte

tas revelaciones a nuestro servicio informativo a la vez que hablaba en forma entusiasta de la familia Bonaparte y, muy particularmente, del apuesto príncipe Bonaparte, que en la actualidad vive en suelo francés, como cualquier ciudadano.

El príncipe es de ideas republicanas y, probablemente, el patriota número uno, dijo el general mientras me mostraba las delicadas pinturas del príncipe en un juego de muebles tipo Empire. Escuché de labios del general cómo este descendiente del gran Bonaparte prefiere su contacto con el ciudadano común, olvidándose de su estirpe imperial.

Luis Bonaparte nació en Bélgica y vivió en el exilio en Prusia, Suiza, donde tomó parte en muchas competiciones deportivas internacionales, especialmente de (Continúa en la 3.ª pag.)



Un maharajah en su típica cabalgadura



### EL PRESUPUESTO

DEBO CONFESAR anticipadamente a ulteriores comentarios que, dado que mis relaciones comerciales con las firmas del país lo han sido siempre de íntima escala, nunca, en ninguno de los casos, he tenido que pedir un Presupuesto. Hablo, pues, del Presupuesto no por como me fué con él sino por como a otros les fué. Mi experiencia nació de la virtud de saber escuchar, que si bien es cierto que quien escucha su mal oye, reiteradas veces, también oye el mal de los demás. Y no hay duda: ello es un consuelo, en cierta manera.

Tendré que explicar, antes de entrar en el punto álgido de mi meditación de hoy, lo que es un Presupuesto? Creo que no hace falta. Usted tiene una casita de planta baja — aquí todos tenemos una casita de planta baja — y un buen día va y quiere subir un piso, entonces pide el presupuesto. Tanto de tanto y tanto y una partida de eso y de lo otro. Suma total, cinco mil duros, pongamos de cifra ejemplo. A usted le parece bien y al día siguiente, carretada va y carretada viene, a golpes de pico y paletadas de cemento, empiezan las obras. En principio lo primero que ya le desbarata el Presupuesto es que si aspira a superar aquella etapa de su vida, lo primero que tiene que hacer es marchar de la planta baja, en cuyo interior la arenilla, el polvo y el estruendo se hacen insoportables y de pasada le hacen polvo los muebles de estilo cubista comprados en 1931, quince años después que Picasso inventase el cubismo y Jean Cocteau escribiera su poema para leer ante el espejo.

A los seis meses de vivir bajo un puente, como otro gitano legítimo — ¡usted, que tiene una casita de planta baja! —, se interesa tímidamente por las obras y el Presupuesto. En efecto la copia que del mismo tiene, habla de dos meses para rematar el asunto y da la cifra total de cinco mil duros.

—El primer mes — le dice quien bien le quiere y por lo tanto daño le hará — ya se gastaron ocho mil duros. Y, por supuesto, las obras van para largo... ¿ponemos un año?

—Pero, ¿y el Presupuesto?

A esto ya ni se dignan contestar, despreciándolo como sólo un hombre capaz de levantar veinte pisos y un ático es capaz de despreciar al propietario de una casita de planta baja; con idéntica sonrisa, seguramente, con la que le oíría hablar de las cualidades marineras de una pastera un Almirante de la Marina de Guerra del Imperio Británico.

Es entonces cuando usted comprende que el Presupuesto, hoy por hoy, ha pasado a ser una mentira piadosa, un aperitivo, una broma escrita a doble espacio de la que siempre se saca copia.

Sabido esto, su fe en los hombres se debilita de mala manera y su confianza en el porvenir le hace tirarse por el suelo todo muerto de risa oprobiosa, la peor de las risas.

J.B.G.

## CRONICAS de NUESTROS CORRESPONSALES

### En Roma

### Italia va a París cariacontecida

Roma. (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal).

La invitación anglofrancesa a Italia para la reunión del día 12 en París provocó intensa alegría en los medios oficiales. Tal alegría era justificada, ya que es la primera vez que Italia recibe una invitación de este tipo desde el día de la derrota.

Sin embargo, buena parte de los italianos no vieron con buenos ojos la rapidez con que el Gobierno aceptó la invitación. Pensaron y siguen pensando que cuando a Italia se la llama es porque la necesitan y que en tal caso debía haber impuesto condiciones a su participación. Este pensamiento está ampliamente justificado a la vista de la actitud constante de los angloamericanos hacia Italia: ocupación, humillaciones, expoliación de las colonias y tantas otras cosas reputadas de injustas y que los italianos no podrán nunca olvidar; además, el italiano medio no cree en la eficacia decisiva del plan Marshall: está convencido de que en París han de pedir a Italia bastante más de lo que le den y esto no le produce ninguna satisfacción.

Creían los italianos que su participación a la Conferencia de París podría haberse condicionado a una suavización de las cláusulas del Tratado, pero ahora ven, estupefactos, que su admisión en régimen de paridad depende de su aceptación íntegra y absoluta de las duras condiciones impuestas por el Tratado. De aquí muchos italianos deducen que son tratados ni más ni menos que como esclavos.

No debe pensar lo mismo el Gobierno, ya que su «obediencia» a la invitación ha sido inmediata e incondicionada.

Pero el Ministro de Asuntos Exteriores, que no en balde es buen amigo de los comunistas, ha dado ya a éstos toda clase de garantías. Italia no quiere una división entre la Europa Oriental y la Occidental. «Hay que darse importancia y poner condiciones a un Mundo que no nos ha evitado ninguna humillación y que hoy nos necesita» — me decía un italiano.

La Prensa italiana, salvo la comunista y la filocomunista, ha valorado justamente el resultado del Referéndum español. Los periódicos comunistas — ya lo sabemos de antemano — que habían asegurado que en España sólo podrían votar un millón de hombres, no se extrañan hoy de que hayan votado trece o catorce, ya que, según ellos, el millón de electores seleccionados ha votado trece veces.

ALBERTO CRESPO

### En Buenos Aires

### Nueva era política

Buenos Aires. (Crónica radiotelegráfica de nuestro corresponsal). Ya empieza a llegar a Buenos Aires el eco del mensaje presidencial. Todavía las palabras son pocas e imprecisas. Las grandes Potencias dirigentes de la política mundial, apenas aluden a la «simpatía» y «generosa oferta». De sobra saben que no se trata de una vulgar oferta de comestibles, sino algo más grande que ellos, sólo ante la realidad que va a venirles encima, tendrán que reconocer. Se trata de resolver la situación del Mundo en este estado caótico de los países enfrentados moralmente hambrientos; por todas partes comunismo total o comunismo en gotas y tristeza infinita. Es decir, se trata de que los pueblos resuelvan directamente, por un nuevo sistema expeditivo, práctico y cristiano, lo que no han resuelto en dos años y medio de asambleas internacionales, sino que lo han agravado.

Entre tantas palabras amables pero evasivas, sólo una de las naciones lo ha interpretado públicamente con matiz exacto: ha sido Francia, al decir: «El discurso de Perón es interpretado en las esferas políticas como señal de una nueva política no condicionando la ayuda material a una doctrina determinada». Exacto, si señor, ésa es la interpretación. Hacer el bien a la Humanidad en vez de una política que está resultando el modo científico de elaborar el dolor del Mundo, según se ve.

Por su parte, los obreros argentinos han comentado el discurso de su Presidente, lo que aumenta el valor, convirtiéndolo en voz popular. «Revela profundo amor a la Humanidad», dice el secretario de los metalúrgicos. «Es una nueva esperanza», declara el secretario del Sindicato de Electricidad. «Sabias palabras», afirma el secretario de los tranviarios. El diputado Benito, vicepresidente del peronismo en la Cámara, dice que el discurso «ha colocado al país sobre las pasiones que agitan al Mundo». Y uno de los más calificados miembros de la Cámara, Bustos Fierro, declara que la posición de Perón es distinta a las dos únicas que había, hasta ahora, en el Mundo, y «en esta tercera posición está la paz». Por su parte, el Gobierno argentino no se ha cruzado de brazos esperando que el Mundo responda al llamamiento presidencial. No se trata de palabras lanzadas al viento, sino de un verdadero esfuerzo por la solución de los problemas mundiales. Por eso decía al principio que, quienes fracasados en la organización mundial escurren ahora la interpretación del mensaje con palabras amables, van a tener que contestar, pues la Cancillería argentina ha dirigido un documento a todos los cancilleres de las Repúblicas hispanoamericanas, sus hermanas, y otro igual a la Santa Sede, como Estado donde el deseo de paz tiene suprema garantía. Aparte de este documento, se acompaña un proyecto de paz articulado Comienza la acción. Sería admirable que estas jóvenes Repúblicas, hijas de España dirigidas por la gran Argentina, lograsen estabilizar y encauzar un Mundo que se deshace materialmente en manos de los pueblos históricos. Para nuestro honor, digamos que somos el único país histórico (siendo el más histórico de todos, y acaso por eso) al que no alcanza responsabilidad del fracaso.

Y realmente (piensa uno), ¿cómo no va a fracasar una organización que niega a España, más que por convicción, porque lo impone un georgiano ex asaltante de Bancos! Ha descendido demasiado el nivel de la creación histórica, y era lógico que molestara la presencia de España en una Asamblea donde los que llevan la voz cantante y dan los mayores gritos, son esclavos de las naciones nacidas tumultuosamente ayer. Para la «edad de España», ayer.

FELIX CENTENO

### Los «cuatro» choferes de los «cuatro grandes» aman a Simone

Viena. — La Comisión aliada de Control ha prohibido repetidamente, la representación de la comedia «Simone y la paz», del escritor francés Georges Roland, en el teatro «Kammerspiel», cuando el público llevaba casi una hora esperando que se alzase el telón.

En una de las escenas aparecen los choferes de los cuatro Ministros de Asuntos Exteriores de las potencias democráticas tratando de conquistar a una bella muchacha llamada Simone, mientras los ministros se hallan reunidos en conferencia. La bella Simone no sabe por cuál decidirse y entonces uno de los choferes propone que se la repartan entre los cuatro. Hay, además, otras frases y situaciones que pueden tomarse como alusiones a la política aliada en Austria.

Antes del estreno de la comedia se había dado una representación privada de ella ante los representantes de las cuatro potencias de ocupación sin que surgiera ninguna protesta. — (Efe).

### En París

### La falda larga, última moda

París. (Crónica de nuestro corresponsal).

¡Cuán difícil es explicar en unas cuartillas mi llegada a París! Entrar en la capital de Francia ya no es penetrar en un mundo vanguardista de inquietudes espirituales, puesto que hoy la mente fué arrollada por el estómago en el mejor de los casos. Ya sé que este mal de París afecta al mundo entero, pero aquí se advierte con mayor fuerza, porque París es una transparencia de la vida mundial.

Entró a Francia el cronista por la frontera de Hendaya. ¡Qué soledad! El murmullo de las aguas del Bidasoa resonaban sobre el puente internacional como permanente susurro de crítica. Nada pasa por ese camino desde hace meses y sólo en casos excepcionales se levantan las barreras blanquirojas del «Stop» político. Aquel día de mi llegada, dos portugueses y un comerciante americano hicieron resonar el tacno de nuestros pasos al compás del chirrido de una carretilla atiborrada de maletas.

De Hendaya a París en tren sólo se emplea una noche (si daís una propina podéis, con seguridad, obtener una plaza en el coche cama), y a las ocho de la mañana ya estáis en la capital de Francia. Pero vuestra llegada no aporta ninguna variedad. Arriba todos los días demasiada gente para que signifique nada.

En cinco días he visto por las calles de esta inmensa y abigarrada urbe los personajes más dispares de la atracción contemporánea.

Entre ellos España no está ausente de la actualidad, porque de nada nuestro se puede prescindir en el mundo, mientras no se renuncie totalmente a lo bello.

La bailarina Mariemma, con sus danzas españolas, es un éxito diario.

Los cortos dedos encogidos del enfático mago del piano, Iturbil, han tocado en unos conciertos de extraordinaria resonancia. Noticiarios cinematográficos, periódicos y «Radio» no abandonaron al músico mientras permaneció aquí en plan activo.

También el boxeador Paco Bueno fué, en su órbita, la máxima figura.

Casualmente reconoci a la famosa Paulette Goddard, y aclaro lo de casualidad porque ustedes ya saben que lo más fisonómico y conocido de la popular ex esposa de Charlot son sus rodillas. Que no se le veían. Paulette llegó a París casi de incógnito, y si la distinguí por la Rue de la Paix con su falda larga (última moda), sus zapatos abotinados (le darnier cri) y sus gafas negras (made in U.S.A.), fué porque a la Goddard le seguían por lo menos cien personas.

MANUEL DE AGUSTIN